

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19.911 - Palma de Mallorca

Domingo 12 de Noviembre de 1939, Año de la Victoria

Cuestiones palpitantes

Nuevas industrias

Días pasados publicábamos detalles del nuevo automóvil nacional que ha producido un obrero técnico de Zaragoza. Los detalles y características de los coches significan poco; lo importante es el hecho de iniciarse en España la fabricación de automóviles ya que, desde su invención, hemos tenido que ser clientes del extranjero. Y esto representa una montaña de millones que han salido de nuestra patria y se hubieran quedado en España, de haber habido espíritus emprendedores y gobiernos, que, como el actual, amparasen las nuevas industrias.

Ayer nos hablaba la radio de la fabricación de nitrogenados para abonos, en nuevas fábricas montadas en España. Así se va cumpliendo la consigna del Caudillo de "Producir, producir, producir", junto con la invitación del Gobierno a emprender nuevas industrias no establecidas en España, a fin de dejar de ser por ellas, tributarios del extranjero.

Así como lo consignamos de fuera, quisiéramos poder poner de manifiesto actividades mallorquinas. Sirvan estas líneas de estímulo; que aparezcan iniciativas para transformar nuestras primeras materias isleñas. La Jefatura de Industrias tendrá seguramente estudiadas cuales son las materias primas que dan las islas susceptibles de transformación. Ello podría ser un buen guía para quienes sintiesen el patriótico fin de dotar a España de nuevas industrias.

Insistimos una vez más en un aspecto de la autarquía que atañe a nuestra industria gráfica: la fabricación nacional de papel. El papel escasea, y escasea porque falta la pasta que en su mayor parte era importada de Alemania y los países bálticos, importación detenida por la guerra y el bloqueo marítimo.

Y Mallorca fabricó papel, y un papel magnífico; fábrica que se cerró en época de exceso de producción para evitar depreciación del mercado. La maquinaria, enmohecida, cuando nuestro aislamiento isleño, en los comienzos del Glorioso Alzamiento, no pudo ponerse en marcha.

La primera materia que motivó la instalación de la fábrica sigue dándose en Mallorca. ¿Qué se hace de ella ahora?

¿No se cree que ha llegado la ocasión de examinar la cantidad a cosechar de dicha primera materia, renovar la maquinaria para su explotación (al menos la fabricación de pasta) con que se resolvería en parte el conflicto porque pasan la prensa y la industria gráfica españolas?

El "Troylebus",

Qué gusto cuando uno puede consignar iniciativas locales que significan un anticipo a otras en España. Hace meses la Compañía de Tranvías Eléctricos lanzó la idea, y se puso inmediatamente en trabajo para llevarla a la práctica, de sustituir los tranvías eléctricos por "troylebuses", capacitados de las ventajas que tal sustitución representa, tales como mejoramiento del servicio, puesto que hay cruces y se puede aumentar a voluntad el número de co-

ches en movimiento; consumo nacional de combustible, en vez de la gasolina que emplean los autobuses, conservación del pavimento que los raíles deterioran, y supresión del chirrido de ruedas en las curvas que forman una sinfonía poco grata.

Hay que poner de relieve esa iniciativa, puesto que Bilbao lanza las campanas al vuelo por considerar que es la primera población española que va a implantar los "troylebuses", que en el extranjero, en Alemania e Italia, principalmente, van sustituyendo a los tranvías. A cada uno lo suyo, y como mallorquines nos place poder codearnos con la industrial y progresiva ciudad bilbaína, que fué la primera que montó el servicio de tranvías eléctricos.

Consignado el hecho, solo nos falta hacer votos para que pronto Palma pueda disfrutar de ese nuevo y cómodo servicio y lo deberemos a la Compañía de Tranvías que ha luchado con capitales isleños para mantener el servicio, en épocas difíciles.

(0000)

La recepción en el Consulado de Italia

Con motivo de la Fiesta Nacional italiana al conmemorarse el cumpleaños del Rey Emperador Victor Manuel III, se celebró ayer, al mediodía, una recepción en la residencia consular de la calle de Montesión.

La amistad que une España con Italia ha adquirido ya calor de fraternidad, siendo Mallorca la que orgullosa y constante va estrechando esos vínculos de amistad y cordial afecto, siendo buena prueba de ello esa recepción de ayer, en la que se testimonió nuestro respeto y deseos de ininterrumpidas prosperidades a Italia representada en las figuras de su Rey y de su Duce, y se tuvo también nueva oportunidad de reiterar manifestaciones de consideración y simpatía al representante de aquella nación en Palma, nuestro amigo señor Ramondino.

Desfilaron por la residencia consular, primeras Autoridades y mucho elemento oficial. Entre aquellas asistieron: el Comandante Militar, general Kindlán; Contralmirante Jefe de la Base Naval, señor Ozamis y Comandante Militar de Marina, señor Serra; Gobernador civil, señor Vázquez; Arzobispo-Obispo, doctor Miralles; Alcalde de Palma, señor Riera; Presidente de la Diputación, señor Vila, y Jefe de la Audiencia, señor T. Alvarez; Fiscal señor Cuervo



El Rey Emperador de Italia

los, Cámara de Comercio y demás dependencias, y muchos cónsules acreditados en Palma. Numerosa colonia italiana y alemana, y distinguidas familias de Palma.

Los señores Ramondino y Fachi, atendieron a los concurrentes, obsequiándoles con bocadillos, pastas, dulces y vinos.

Al ser las doce, el señor Ramondino dió entusiastas vivas al Rey Emperador Victor Manuel, al Generalísimo Franco y al Duce Benito Mussolini, cantándose los himnos "Giovinezza" y el "Cara al Sol", dándose las voces de ritual y vivas a Italia y a España.

Seguidamente comenzó el desfile de la concurrencia, estimando a todos

Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares Importantísimo

Por orden del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y a los efectos de constituir la escuadra que en representación de esta provincia, tendrá el honor de llevar sobre sus hombros los rastos de JOSÉ ANTONIO durante el trayecto a nosotros encomendado, los camaradas que en Julio de 1936 eran alta en nuestra Organización, y midan 1'72 metros de altura, se presentarán en la Secretaría Provincial del Movimiento antes de la hora 18 del día 15 de los corrientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Palma, 11 Noviembre 1939. A. de la V.

El Jefe Provincial de Propaganda

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Pita; Delgado de Hacienda, señor Fons, y el de Trabajo, señor R. de Cárdenas; Jefe Provincial del Movimiento, señor Boloqui, y la Jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Sureda de D-zcallar; el Jefe de Propaganda, señor Sancho.

El general Inspector de Fortificación, señor F. de Tamarit; los Jefes de Cuerpo de la guarnición y comisiones de la Armada, Ejército y Aviación; Directores y Jefes de Aduanas, Sanidad provincial y Exterior; Banco de España, Tabacalera, Ferrocarriles de Mallorca, Banca local, sociedades, Delegado de la Cruz Roja, Ingenieros de Obras Públicas y de Puerto, Directores de centros de Enseñanza y de los periódicos loca-

el señor Cónsul y su distinguida esposa Pia Ramondino las gentilezas dispensadas a Italia por las autoridades y demás personalidades representativas de todas las actividades de Mallorca, que se retiraron de la magnífica residencia consular muy complacidas de la amabilidad de las familias del Cónsul y del Vicecónsul de Italia en Palma.

LA ALMUDAINA reitera desde estas columnas su adhesión a esa fiesta nacional de Italia y los deseos de largos años de vida al Rey Emperador al cumplir 70 años de edad, así como también los votos más sinceros de prosperidad de la nación amiga conducida con tanto acierto por su Rey y por el Duce.



Las defensas naturales de Holanda. — Han abierto las esclusas y las aguas inundan los terrenos, por donde no puede avanzar un ejército

CICLISMO

ESTA TARDE EN TIRADOR—PLANES LLOMPART, PLANAS Y SALOM DISPUTARÁN LA FINAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE VELOCIDAD

Acontecimiento el de esta tarde en la pista del Velódromo de Tirador.

Nos atrevemos a decir que el ambiente, después de tres años de forzosa inactividad en el Velódromo, el día de hoy será testigo de un gran acontecimiento.

Los corredores clasificados para disputarse las semifinales de este título

nacional han logrado durante esta semana una forma tan excelente que hace suponer, a juzgar por los entrenos que hemos presenciado, que cada uno de los sprinters está en forma para lograr clasificarse para la final.

De ahí que la lucha que se presenta para esta tarde sea presagio de grandes emociones que harán vibrar de entusiasmo a los espectadores que acudan a la pista.

Aparte de la disputa del título nacional de velocidad se correrá una carrera a la americana de una hora y media que ha de resultar interesantísima a todas luces.

Damos a continuación el orden del programa:

Primero: Desfile obligatorio para todos los corredores.

Segundo: Carrera final del campeonato de España de Velocidad, entre Plans, Llompart, Salom y Planas.

Premios: 1.º 300 pesetas y Bauda de Campeón; 2.º 200 pesetas.

Tercero: Carrera a la americana de hora y media con sprints cada diez minutos, puntuando en la forma siguiente:

- 10 minutos: 3-2-1, puntos.
- 20 minutos: 3-2-1, puntos.
- 30 minutos: 3-2-1, puntos.
- 40 minutos: 6-4-2, puntos.
- 50 minutos: 6-4-2, puntos.
- 60 minutos: 6-4-2, puntos.
- 70 minutos: 10-8-4, puntos.

80 minutos: 10-8-4, puntos.

90 minutos: 110-8-4, puntos.

Equipos inscritos:

Plans—F. Garcías; Llompart—T. García; Flaquer—Canals; Amer—Serra; Meró—Gayá, etc. etc.

Premios: 200; 125; 75; 50 y 30 pesetas.

Además, gratificación de 25 pesetas a los equipos que no habiendo obtenido premio terminen la carrera, siempre que no pierdan más de seis vueltas.

FUTBOL

LA JORNADA DE HOY

De un solo partido consta la jornada campeonil de primera categoría y este se celebra en el campo de San Canals, en donde el Baleares recibirá la visita del Gimnástica, para celebrar este encuentro que se presenta bastante reñido por la igualdad de fuerzas.

Si se nos obligara a tener que hacer un pronóstico sobre el resultado de este partido, diríamos que hoy, el equipo blanquiazul tiene las máximas probabilidades de alcanzar su única victoria en lo que va de campeonato que para él y su contrincante fibaliza hoy.

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

De campeonato jugarán también esta tarde, el Mediterráneo y el Soledad, pertenecientes ambos equipos al grupo A de su categoría.

En el grupo B; se enfrentarán en La Puebla, el titular y el "España" de Luchmayor.

Los dos partidos se presentan muy disputados.

PARTIDOS AMISTOSOS

Esta mañana en el campo de Calatrava se enfrentarán para disputarse la copa Titoy, el Calatrava y el Libertad.

"Arenas" y "Español" medirán sus fuerzas esta mañana en el campo de La Rosa Blanca.

En el campo del "Hércules", reaparecerá esta mañana el equipo del antiguo club "Progreso", el cual luchará con el "Sporting".

Vuelco de un sidecar por no atropellar a un ciclista

Ayer tarde, alrededor de las 3'30, ocurrió un accidente en la calle de San Magin, cerca de la Iglesia, del que resultaron tres heridos, por fortuna de poca importancia.

Un sidecar para no atropellar a un ciclista, chocó con un poste y volcó.

Los tres ocupantes del sidecar que eran el Capitán de la Benemérita don José Fontana Pérez y los guardias Juan Trobat Rafael y Gabriel Vaquer Gelabert, fueron conducidos a la Casa de Socorro donde fueron curados de las 1 ves heridas que se habían causado.



El P. Pedro Miró de Mesa

de la Compañía de Jesús

FALLECIO EN BARCELONA, VICTIMA DE LA PERSECUCION SECTARIA, EN PLENO EJERCICIO DE MINISTERIO SOCERDOTAL

A. E. R. I. P.

El P. Rector, Padres y Hermanos del Colegio de Ntra. Sra. de Montesión, su madre, doña María de Mesa, hermano Luis, hermana política Rosario Josa, sobrinos Rosario, Luis y Pedro y demás familia del que dió generosamente su vida por Dios y por la Patria, invitan a todos, especialmente a las familias que tienen algún hijo religioso de la Compañía de Jesús, al funeral que se celebrará el próximo lunes, día 13, en la Iglesia de Ntra. Sra. de Montesión, a las once.

El duelo se dispondrá en el templo.

El Excmo. y Rdmto Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

D.ª Francisca Gordiola Manera

FALLECIDA EL DIA 12 NOVIEMBRE DE 1938

R. I. P. A.

Su afligido esposo don Jaime Pizá, hermanos y demás familia ruegan a sus amistades se sirvan asistir al turno de misas que se dirán en sufragio de su alma el próximo lunes día 13 en la Capilla de las Almas, de la Catedral Basílica, de 7 a 9 y media inclusive, por lo que recibirán especial favor.

Palma 12 Noviembre de 1939.



Don Jaime Juan Far

Ha fallecido a la edad de 42 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Isabel Fortiza, hijos Rafael, Alejandro, y Sebastiana, sus padres D. Rafael y D.ª Sebastiana, hermanos políticos, y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las 5'30 en la parroquia de S. Jaime y acto seguido a la conducción del cadáver, como también al funeral que se celebrará el próximo lunes día 13 a las once en la misma parroquia.

No se invita particularmente.

El duelo del funeral se dispondrá en la iglesia.

Casa mortuoria: Calle Armengol, núm.º 1, 2.º

El Excmo. y Rdmto Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

Don Vicente Company Pascual

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hijos Damián, Miguel, Magdalena, hija política D.ª Francisca Amorós, hermanos, hermana política, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las doce en la iglesia de Montesión y acto seguido la conducción del cadáver, como también al funeral que se celebrará mañana lunes a las once en la Iglesia de Santa Eulalia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Seminario, 21, 2.ª

El Excmo. y Rdmto Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De la Palma que fué

El Gambrinus

El viejo Gambrinus no era un café de espejos y veladores de mármol; sería una ofensa a su noble memoria el suponer tal cosa. Recias mesas de obscuro roble ocupaban el pequeño local; las paredes igualmente de obscura madera se veían ornadas de negras planopias cargadas de armas medievales, y en las esquinas se erguían nuéltas en la penumbra sendas armaduras férreas. Pudiera creerse por lo dicho que los concurrentes serían caballeros cruzados recién retornados de Tierra Santa; pero, no. Con sus graves personajes, no habían andado a mandobles con los infieles ni abrigaban deseos de emprender tales hazañas. Quizás era que habían llegado ya tarde para pensar en tales gestas, pues el Gambrinus, a pesar de su aspecto, vivía su honrada existencia en la Palma de hace veinticinco años, aquella Palma de calles silenciosas, de clásicas gal-ras y del tranvía de mulas que pitaba escandalosamente llamando a los rezagados y esp-raba pacientemente su llegada.

No crea Vd., lector, que yo quiera ahora adornarme mi pasado dándole melas de antiguo tertulio del Gambrinus. Yo no ll-gué a él; contépléle solamente con mis ojos de niño, como un lugar que infundía respeto temeroso y a donde mis amigos y yo sólo t-níamos acceso para ir a buscar allí a nuestros padres; para mi generación, el Gambrinus fué el café de nuestros padres. Allí entrábamos casi de puntillas, mirando absortos las ví-jas armaduras y las

terribles mazas claveteadas, puestas allí no sé bien para que fines a disposición de los clientes. Nuestras relaciones con la grave tertulia no pasaban de tener que responder confusos a alguna pregunta, hecha con cara "feroce", acerca de nuestros estudios en Montesión. Si bien recibíamos a veces alguna amable caricia de algún serio señor de grandes bigot's blancos, también habíamos de escuchar atemorizados en más de una ocasión a un ceñudo coronel de inválidos que mirándonos firmemente nos decía helados con un rugido de león perfectamente logrado.

Años y más años, el viejo Gambrinus, allá en el Borne fué como una innegrecida cazol-ta de aromática pipa de amistad. Entre sus ahumadas paredes debieron hacerse tristes comentarios a nuestros d'sastres coloniales; sus n-rsas sabían aún de los éxitos parlamentarios de Cánovas o de las estocadas de Sagasta. Los terron's de azúcar hubieron de salir de sus azucareros de plata para resolver sobre la mesa temas de estrategia sug-ridos por la guerra del 1909 y formarse en representación de la columna de Pintos o Larrea y, ya a lo último de su vida, las viejas armaduras oy-ron hablar de la batalla del Marné y de la gran Berta de 42, mientras el buen gatazo del café, llamado también Gambrinus se quedaba mirando con sus "norm's ojos color de aceite, como asombrado, la mímica de algún sesudo parroquiano que exponía ideas un tanto atrevidas.

El viejo Gambrinus murió víctima del mod-rnismo. Soplaban aires nuevos que no supo recoger su acrisolada honradez. El siguió con su aromático moka y su azúcar de pilón pese a los grandes progresos de las habas tostadas y la achicoria; no se doblegó, como auténtico hidalgo, a ensuciar sus cafeteras de plata y gastó hasta su último doblón en conservar su honradez.

Un día murió. Sus tertulianos sorbieron cabizbajos su último café como sellando una mutua amistad que había de perdurar siempre. Después abandonaron el local con la gravedad que correspondía a la más noble de las tertulias.

En Palma tintineaban ya los tranvías eléctricos, y los autos habían ya comenzado el xterminio metódico de los transeúntes, amenizado con desagradables bocinazos.

La vida dispersó a los antiguos tertulios. La muerte se fué llevando a otros.

Aun quedan, por fortuna, algunos buenos ex-asiduos del honrado Gambrinus. Fácil es conocerlos si los ven Vds, ahora en un café cualquiera; hay un no sé qué en la manera que beben el moderno café exp-rés y se sntan junto al velador de mármol, que no puede engañar al que está en antecedentes; hay algo en ellos de noble despertado, o de hidalgo empobrecido, algo, en fin, inexplicable que nos hace pensar: ¿Este señor

Joaquín VERDAGUER

La detenida, con los objetos robados, ha sido puesta a disposición del Juzgado.

IGLESIA DE MARIA REPARADORA. — Mañana, lunes, a las ocho, misa de comunión general en sufragio de los socios fallecidos de la Pia Asociación de María Reparadora. Celebrará la misa, con plática, el Director de la Asociación, Rdo. Sr. don José Font y Arbós.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO. — Catalina Torres Pastor, de 70 años; fué atropellada por un auto, resultando con una contusión y erosión en el codo derecho y contusiones en el pie izquierdo.

Margarita Miró Bonnin, de 33 años; debido a una caída en la vía pública se produjo contusiones en el mentón y erosión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Catalina Munar Miralles, de 59 años; de resultas de haber sido atropellada por un ciclista, presentaba fractura en el tercio superior del fémur derecho.

Renacer con sus trabajos de artesano el estilo típico español de sus mejores tiempos, esto quiere la Sección Femenina. Si amas a España adquiere el sello de José Antonio.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás en honor del Santo Cristo de las Almas. Exposición a las 7 y media y a las 9 y media Horas y Misa mayor.

Por la tarde, Rosario, ejercido: sermón por el Rdo. don Bartolomé Guasp Gelabert y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de los Remedios En Santa Magdalena.

Santoral

San Estanislao de Kostka y San Diego de Alcalá.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, en honor del Santo Cristo de las Almas. Exposición a las 7 y media y a las 9 y media Horas y Misa mayor. A las 6 y media de la tarde Rosario, conclusión del solemne Triduo, sermón por el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro. de Santa Eulalia y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Belén en la Anunciación.

Santoral

Santos Serapio m. y Lorenzo ob.

Comisión Provincial del Curtido

Los fabricantes de calzado se servirán remitir a estas Oficinas, San Bartolomé, núm. 28, una relación de las facturas de cada clase de calzado de su producción, con excepción del llamado tipo nacional, y existencia de calzado en fábrica producido con la suela que le ha sido asignada por esta Comisión Provincial hasta el 31 de Octubre último. Igualmente remitirán declaración análoga a la indicada, quincenalmente, a partir de primero del actual. — Palma, 10 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria. — EL PRESIDENTE, J. Marqués.

Dr. Pedro Font Trias

MEDICINA GENERAL

y

Enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1. Jaquotot, 8, pral. (Frente Convento Monjas Capuchinas).

DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado Económico de la Parroquia de San Miguel de Palma el Rdo. don Juan Rubí, Económico hasta ahora de Santa Margarita.

Hemos recibido una comunicación del Coronel de Infantería don Sebastián Sardi ofreciéndose para cuanto pueda ser de utilidad en bien de nuestra querida España, desde sus nuevos cargos, Gobernador Militar de esta Plaza y Jefe de la Inspección de Servicios y Movilización de Baleares.

Le deseamos el mejor acierto en sus cargos.

Ha sido nombrada maestra interina de la sección Graduada de Ciudadela doña Asunción Ferrer Martínez.

Ha fallecido en esta ciudad el señor don Vicente Company Pascual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su muerte ha causado vivo pesar a cuantos tuvieron ocasión de ser sus amigos.

Reciban sus afligidos hijos don Diamán, don Miguel, doña Magdalena; su hija política doña Francisca Amorós; hermanos; hermana política y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer en un aparato de la "Iberia" llegaron a esta ciudad, don Juan Barceló Mesquida; don Antonio Mesquida Mestre; doña Margarita Beltrán Carrasquillo; don Jaime Compte Brú; don Mariano Faura Sañs; doña Blanca Guillem Faig; don Francisco Jover Jover; don Francisco Medina Almenar; doña Carmen Paret Sotter; doña Lourdes Pedrol Güell; don Benito Pombreda Bros; doña María Tamburini Fanoll; don José Vilaró Puigrefagut y doña Augusta Zanate Vufrai.

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la

Bendición Apostólica el industrial don Jaime Juan Far.

El finado baja al sepulcro a la edad de 42 años, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida esposa doña Isabel Forteza, sus hijos don Rafael, don Alejandro y doña Sebastiana; sus padres don Rafael y doña Sebastiana; tíos; primos y hermanos políticos la expresión de nuestra condolencia.

Noticias sueltas

TORMENTA. — Anoche a eso de las once descargó sobre nuestra ciudad una fuerte tormenta de rayos y truenos, acompañada de copiosa lluvia.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó, de Porto-Cristo, el pailebot "San Miguel"; de Ibiza, la balandra "Joven Teresa". Han sido despa-

chados: para Ceuta, el pailebot "San Miguel"; para Ibiza, el pailebot "Juan Mari".

CUPON DE LOS CIEGOS. — Sorteo de 11 de noviembre: Número premiado: 704 con 40 pesetas; aproximaciones: 703 y 705, con 3 pesetas.

DENUNCIA. — Ha sido denunciado al Sr. Auditor de Guerra, Francisco Tortell Vergar, por haber comprado dos mantas de lana a un soldado, que dice no conoce, por el precio de doce pesetas cada una.

MULTADOS. — Por el señor Gobernador han sido multados Bernardo Martorell Fontanet, Francisco Avellan Pérez, Miguel Guerrero Román, Catalina García Parera y Miguel Palou Terrasa, padres de unos menores, por tenerlos abandonados en la vía pública.

POR HURTO. — En virtud de denuncia formulada por la vecina de La Puebla Antonia Craspi Siquier, fué detenida su convecina María Portell Soler, autora confesa de la sustracción de una plancha de las que se emplean para el planchado y un par de alpargatas, que le fueron ocupados.

BORN

Hoy

Las cuatro Revoltosas

El film cumbre de GEZA VON BOLVARY

Genial creación de KATTE DE NAGY

MIERCOLES: METRO GOLDWYN presentará su gran producción

Las vacaciones del Juez Harvey

por los famosos artistas LEVIS STONE y MICKEY RONEY

Velódromo de Tirador

HOY, DOMINGO, 12 NOVIEMBRE

245 TARDE

Final Campeonato de España de Velocidad

Plans - Llompart - Salom - Planas

EMOCIONANTE CARRERA A LA AMERICANA DE 1 HORA Y MEDIA

per equipos, tomando parte: Plans; Garcías; Flaquer; Salom; Llompart; Canals; García, Moré; Amer; Gayá; Serra; Planas; etc.

HORAS LEVES

Relatividad del Pesimismo

¿Es subjetivo o es objetivo el pesimismo que mana la vena de tantos escritores y espíritus enfermizos? Penosamente podría generalizarse la respuesta, cuando uno de los más sangrientos pesimistas de todos los tiempos, Leopardi, ha escrito: "El *"tadium vitae"* no me viene de desgracia alguna que me haya llegado o que yo pueda prever, sino del disgusto de la vida, de un enojo tan violento que se parece al dolor y a la convulsión, y de la desazón que experimento al conocer, al ver, al gustar, al tocar la vanidad de cualquier cosa que se me ofrezca". ¿Eran autobiográficas estas reflexiones del diálogo entre Plotino y Porfirio? Apenas podrían traerse a cuento el noble abolengo del poeta y las desahogadas comodidades de su hogar: su pesimismo que, ya en ciernes en la canción a Silvia, concluye precipitándose en el maravilloso abismo de "La Ginestra", relieviza por demasía sus amores desventurados, la sensibilidad de sus nervios aguzada hasta el espasmo, su raquitis y anemia ya manifestadas a los dieciocho años, consecuencia de su precocidad asombrosa y del enorme exceso de fatigas mentales.

Si la tristeza, por su relatividad, no radica en la naturaleza misma, sino en la construcción y la fantasía del hombre que la alimenta para verterla en todo el radio de su influjo, se reduciría la enfermedad a un caso de psiquiatría o patología social, simple y ya catalogada, pero contagiosa y casi inmedicable. Sólo una determinación firme puede circunscribirla o estatuir la reconciliación definitiva que cada uno ecuacionará a la propia coyuntura: Larra, perforándose el corazón de un pistoletazo Luis XV, el monarca crónicamente tedioso, arrojándose en el seno de Madame Du Barry.

Algún ha creído que era exportación preferentemente británica esta melancolía especial y progresiva que consume el organismo y ofusca la razón hasta el nihilismo. Y el vocablo "spleen", tan grato a Baudelaire y a Emilio Carrere, se ha universalizado como algo intraducible —y quizá lo sea por su armonía y tinte nebuloso—. Pero quien ha formulado, siglos atrás, el más exacto concepto de este estado fué un escritor sagrado en aquellos cáusticos pasajes del Eclesiastés: "Vanidad de vanidades", y todo lo de acá bajo no es más que vanidad. ¿Qué es lo que hasta aquí ha sido? lo mismo que será. ¿Qué es lo que se ha hecho? lo mismo que se ha de hacer. Yo he visto todo cuanto se hace debajo del sol. Nunca negué a mis ojos nada de cuanto desearon: ni vedé a mi corazón el que gozase de todo género de deleites. Mas vi que todo era vanidad y aflicción de espíritu, y que nada hay estable en este mundo. Por lo que preferí el estado de los muertos al de los vivos". ¿Ha imaginado acaso algún suicida inglés odio y aversión más profundos a la vida? Y dejamos de mentar a Job, una de las más acerbas y ásperas víctimas del infortunio. Quien odia, sufre: y este sufrimiento engendra el tedio de sí mismo, la insensibilidad por los placeres y querencias de la existencia, la negación y taciturnidad contra la felicidad ajena, el hallazgo o la búsqueda enojosa del mínimo elemento trágico en la monotonía de la sencillez cotidiana: y su ampliación sucesiva hasta la obsesión, la pertinacia y el suicidio. ¿No hay gradación en los personajes pesimistas de Chateaubriand, de Goethe, de Foscolo, de Shakespeare?

Acaso por anomalía sibilina este fenómeno presenta contadas aplicaciones en nuestra Patria, donde un velo de serenidad, piadoso como la niebla con que Venus envolviera a su hijo Eneas, amortigua las nativas estridencias, violencias y contrastes, aunque tan levemente que no es de extrañar pasara desapercibido a observadores de la traza de Musset, Mérimée o Gautier. ¿No media una ver-

tiente de restricciones entre Bécquer, nuestro delicioso poeta de las melancolias tan amado de las mujeres, y cualquiera de los pesimistas de afuera profeta de convulsos movimientos y gestos espasmódicos? Pocas veces se intoxican los vinos de nuestra alegría y las fuentes de nuestra inspiración. Sólo en el esperpento de "La Desesperación", atribuida a Espronceda, penetra el alma en el frío horror y palpa los umbrales del sarcasmo diabólico y grotesco. No hay aquí apetito de destrucción, ni búdico nirvana, ni apenas resonancia de histerismos o epidemias espirituales tan en boca allende los Pirineos. La araña del "spleen" teje sus telas tan dulcemente que más semejan perspicuidades de ensueño. Si estalló alguna vez el dolor colectivo, su llanto asienta los orígenes en sedimentos profundos de honor, independencia ó anhelos de perfeccionamiento. ¿No ha sido quizá este trienio sangriento rematado de lustras de frivolidad, alejamiento intelectual y culpable dejadiz fluida.

Los bastardeamientos amorfos de misantropía y escepticismo que puedan empañar la tersura de nuestras relaciones serán más objetivos que

subjetivos: efectos de un mal biológico o hereditario, de discordias, residuos de dolor o alteraciones del sistema nervioso. Si algún corazón o alguna conciencia ha sido disgregado por efecto del tedio y el aburrimiento crónicos, no le sigue un marmullo de adulación y envidia sino una est la de conmiseración y perdón; el perdón de la liberación propia y de la repugnancia general.

Suprimidas estas crisis excepcionales, diría casi que en nuestra vida, hoy aquel embrión de elegía que un crítico vió en uno de nuestros mejores poetas insulares: la elegía que no acaba de estallar en su plena plasticidad y que ahoga sus quejidos en la soledad y la meditación, como aquella Emperatriz silenciosa, enamorada de la amargura inmensa de Miramar, presaga ya del insensato regicidio. Nuestro pesimismo antes ruega que maldice, vierte más piedad que ira, más suspiros que espumas, para refugiarse, en última instancia, en el "Doseñort" de Ramón Lull o en el "Ofertorio" de un Amado Neruo.

Miguel DOLC

Teatros y Cines

(OO OO)

PRINCIPAL

Siguen las exhibiciones de la maravillosa cinematográfica "La Rosa de los Tudor", una obra maestra de la producción inglesa.

"La Rosa de los Tudor" es ciertamente, uno de los films de más alta categoría artística, que esta temporada han desfilado por nuestras pantallas.

LIRICO

Hoy y mañana se proyectará la grandiosísima película "Una noche en la Opera", por los hermanos Marx.

BALEAR

Hoy se proyectará la interesante película "La llave de cristal", film Paramount.

BORN

En las sesiones de hoy domingo se proyectará la gran realización de Geza Von Bolvari "Las cuatro revoltosas", film que tan gran éxito ha obtenido y en la que realiza una creación Katte de Naggi, la deliciosa artista.

RIALTO

"El Capitán Blood" sigue en el programa con igual éxito que el día de estreno.

MODERNO

Hoy se proyectará la emocionante película "Aguilas heróicas".

PROTECTORA

"Serenade" la gran creación de Willy Forst, el gran arte artístico que está consolidando el prestigio de Protectora y que atrae diariamente a la vasta Sala de butacas un público selecto e intelectual, se proyectará hoy en sesión continúa de 3:30 tarde a 11:30 noche.

El próximo miércoles ocupará la pantalla de Protectora "Orquídeas Rojas" film de alto espionaje sobre una trama de intriga y aventura que narra la más interesante novela vivida por una avergurera audaz y cuyo reparto reúne a las dos celebridades del cine europeo Camilla Horn y Olga Tschchowa.

"Orquídeas Rojas" es el segundo gran estreno de la Hlaf que nos ofrece Protectora.



Detalle del mausoleo, recientemente terminado en el Cementerio de Lluchmayor, propiedad de las familias Montserrat y Munar, acertada y monumental obra del escultor T. Vila

LA APERTURA DE SALA ASTORIA

Están tocando a su fin las obras de decoración y montaje de aparato sonoro del nuevo cine Sala Astoria, cuya apertura tendrá lugar muy en breve, acontecimiento que ha despertado estos días la máxima curiosidad del público de Palma.

Ha sido la principal preocupación del arquitecto procurar para los espectadores, conseguir el máximo de condiciones que hagan su permanencia en la sala agradable y confortable.

Encaminadas a esta finalidad práctica, sentir de la vida moderna, están siendo todas las obras que se realizan en la Sala Astoria: decoración armónica, suave, indirectamente iluminada; de bella sencillez; unas butacas perfectamente confortables, una visual perfecta, una audibilidad excelente, reproducción sonora de máxima finalidad y una atmósfera agradable.

Complemento de tan importantes elementos, será la selección de películas que la empresa tiene adquiridas en exclusiva: estrenos de alta calidad, que alterarán con una parte de asuntos cortos seleccionados en la que figurará seriamente el renombrado Norcio Luce.

La inauguración de la nueva sala cinematográfica tendrá lugar dentro breves días.

EL CORAZON DE DIANA DURBIN YA TIENE UN OPOSITOR

Vaughan Paul es el fiel enamorado de Diana Durbin. Y los dos están siempre juntos. Para huir de la publicidad han encontrado un pequeño restaurante donde comen de incógnito, mirándose los ojos, brillantes de felicidad.

Y mientras, los directores del estudio llevan semanas enteras discutiendo la conveniencia de las escenas que han de constituir el nuevo film de la famosa estrella que se titula "Young love".

Parece ser que los incondicionales de Diana estiman que es prematuro el primer beso de Diana en la pantalla. Pero hay quien opina lo contrario. Y la realidad es que al único que convenía consultar es a Vaughan Paul.

S. E. U.

SERVICIO TECNICO

Organizada por esta Delegación una Academia de Estudios de Derecho, con el fin de facilitar la preparación, especialmente de los estudiantes de modestas posibilidades económicas, se convoca a todos los que deseen asistir a sus clases para que verifiquen su inscripción antes del 12 del corriente, de 7 a 8 de la tarde.

ADMINISTRACION

En aplicación de órdenes de la Delegación Nacional de Deportes del SEU, la cuota de todos los afiliados a este Sindicato, se recargará, a partir del corriente mes, con un aumento de 0.50 pesetas que será destinado al desarrollo de la Sección Deportiva.

Comisión Provincial del Curtido

Se pone en conocimiento de los fabricantes de curtidos que a la mayor brevedad deben remitir a esta Comisión un estado en que conste el remanente de suela fabricada en existencia y el número de cueros que posean con su peso en sus diferentes estados de fresco, salado y seco; los cueros que estén en fabricación serán declarados como cueros en existencia hasta tanto no sean dados de alta como suela producida. También deberán remitir a estas oficinas, semanalmente un estado en que consten los datos señalados y la salida de suela por las entregas efectuadas. — Palma, 10 Noviembre de 1939. Año de la Victoria. — EL PRESIDENTE, J. Marqués.

Reincorporación de Museos

HOMENAJE A ROSALES



gado en París con motivo de la Exposición Universal de 1867, le rindió pleito homenaje aclamando como el más exirio pintor de la época a Rosales, aquel pintor que tuvo su taller en la Via dei Grecci en Siena, hombre inteligente, guapo, de mirada dulce, una "cabeza de estudio" para un Cristo, siempre victorioso en sus trovas y galanteos, un madrileño atrayente.

Con sus contemporáneos Palmarelli, Madrazo, Domingo, Rico, Valdivieso, Vera, brilló Rosales, formando una generación de pintores en los que residían las condiciones de pensamiento, dibujo, composición, guiados aquellos artistas y movidos por una misma idea generadora: buscar la belleza en arte aunque con procedimientos técnicos distintos.

Madrid, en su resurgir, quiere tener a su gran pintor y tenerlo presente en su vida eterna de sus admirables cuadros que están ahora colocados entre las salas dedicadas a Raimundo de Madrazo y Esquivel, es decir, el impresionismo entre lo romántico. Los organizadores, al poner especial cuidado en ese tributo a un hijo dilecto se habrán inspirado en esta interrogación: ¿Qué sería de nuestra vida sin las nostalgias de infancia y juventud? Y como somos eslabones de una cadena sin fin, aquellos espíritus que gustan de las esencias añejas que tanto valor recobran y suman en el torbellino de tantas convulsiones y audacias en arte, esencias recogidas con fervores patrios, hallarán en esa recuperación del Museo Nacional de Arte Moderno con su elevada jerarquía, una reafirmación de que la grandeza de España está cristalizada en las obras de su pasado, cualquiera sean sus órdenes y categorías en Arte.

Bien sentado queda a diario el interés de proseguir en España el nuevo Renacimiento, el nuestro, el que se apoya en la emoción de un recuerdo de una figura como la de Eduardo Rosales y todo el valor de su magnífico arte de auténtica modernidad y de rica calidad pictórica y todo el que encierra ese Museo recobrado en el que parecen convalecer las obras artísticas de las heridas profundas que recibió el Museo, que la España sabía, artista y justa, brinda como prototipo entre los de su género.

J. BAUZA GUAÑABENS

El Estado español se preocupa de rehabilitar el arte, en recuperar todo aquello que es estimado por su valor artístico y que ha de figurar en la primera línea de la nueva normalidad española.

A cuenta de ese afán de velar por nuestro prestigio artístico, se ha inaugurado el Museo Nacional de Arte Moderno, que ofrece huellas profundas de la guerra. Esta inauguración, además de su significado de reincorporación del Museo a la vida cultural española, tuvo el carácter de homenaje al gran pintor Eduardo Rosales, cuyo centenario se cumplía en 1936.

Sobre Rosales y su pintura pesan ideas equivocadas. Se vé en él un pintor de anécdota histórica, cuando precisamente lo que le da jerarquía

estética, es el valor impresionista de su pintura, lo que en ello hay de enlace para con el movimiento impresionista; pintura de estilo grandioso, franco y sencillo. En sus más famosos lienzos, "El Testamento de Isabel la Católica" y "La muerte de Lucrecia", se descubren los alicios del gran pintor madrileño al que cierta crítica atacaba por hallar excesivamente libre aquel estilo grandioso, censuras que a veces revelaban la bondad de carácter del artista exclamando Rosales: "Dicen que pinto con las brochas de afeitarme, que pinto escenográficamente; pues señor, yo no sé pintar, como quieren que pinte..." Mas a pesar de esto no intentó variar de rumbo, y en esta postura, tras de obtener un premio Dublin, el mundo entero congre-

(OO O)

Ante el gran choque

La creación de zonas neutras para aliviar los padecimientos de la guerra

Per Concetto PETTINATO

La cuestión que momentáneamente parece acaparar la atención del Gobierno helvético es la de la creación, con el consentimiento recíproco de los beligerantes, de una o más zonas neutras en el territorio de los países en guerra con objeto de hacer de ellas refugio para los hospitales militares y la parte más inerte de la población civil.

Como es sabido, existe, ya desde hace tiempo, una Liga Internacional de los "lugares de Ginebra" la cual, en diferentes ocasiones, ha conseguido constituir en pleno teatro de las operaciones territorios de asilo garantizados por los beligerantes, donde los heridos, los enfermos y los niños, las mujeres y los ancianos han podido hallar refugio y esperar, en condiciones relativamente tolerables, el final de las hostilidades. Una de dichas zonas fué creada, como recuerda "Le Journal de Genève", en 1937, por el General Franco en el barrio de Salamanca de Madrid. Otra fué creada en Bilbao y en ambos casos con resultados en extremo satisfactorios. En Shangai, de resultados de acuerdos tomados con las autoridades niponas, la neutralización del barrio de Nantao, hizo posible poner

en salvo a más de 300.000 habitantes. En Varsovia la rapidez de la ofensiva no permitió intervenir a la Liga. Pero el mando alemán asignó espontáneamente a la población civil como lugar de refugio el barrio llamado de Praga, al otro lado del Vístula; y precisamente la consideración de que el Reich haya procedido motu proprio sin necesidad de invitación extraña a tal importante concepción humanitaria, ha inducido a la Liga a tomar la iniciativa de ponerse en negociaciones con ambas partes en lucha con el fin de crear zonas neutras en los lugares donde las mismas serían más necesarias y más fácilmente realizables.

El hecho de que se trabaje para hacer menos atroz a la población civil las consecuencias de la guerra, prueba implícitamente que a pesar del escepticismo de algunos ambientes sobre la inminencia de una ofensiva en el frente occidental, la perspectiva de un gran choque entre los dos ejércitos contendientes parece ahora considerarse como substancialmente inevitable, aun en aquellos círculos neutrales. Pero mientras quede un atisbo de piedad humana en los detentores de la fuerza, la es-

peranza en una diversa evolución de los acontecimientos manteniéndose firme. Diremos, no obstante, a título de crónica, que el Comité Internacional de la Cruz Roja multiplica en Suiza y en el extranjero sus actividades a fin de hallarse preparada ante cualquier contingencia. Numerosas conferencias han tenido lugar en Ginebra entre los dirigentes de la gran organización y los delegados de sus principales filiales extranjeras, que han llegado expresamente con este objeto a las orillas del lago Lemán. Los diarios de Ginebra señalan, entre otros, el paso por esta ciudad del conde Clauzel, ex embajador y vicepresidente de la Cruz Roja francesa; de E. J. Swift, vicepresidente de la Cruz Roja norteamericana; del ex ministro Pulsaki, creador de una agencia oficial polaca para el socorro a las víctimas de la guerra; etc.

En Ginebra, y junto a la Cruz Roja, ha comenzado a funcionar la agencia de información para los prisioneros de guerra, de la cual recordaremos los diferentes servicios prestados durante los años trágicos de 1914-1918. Nombres y listas de prisioneros afluyen ya a dicha oficina en gran número, porcedentes de los países beligerantes e incluso de las naciones neutrales: Rumania, Hungría, Eslovaquia, Yugoslavia, Letonia, Suecia, Bélgica. La oficina se encarga de transmitir a las familias las noticias recibidas, de expedir la correspondencia y de la constitución de un gran archivo personal.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 NOVIEMBRE DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Adolfo Gracia Ruiz de Alejos.
Imaginaria: Comandante de Artillería don José Villanova Salcedo.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería número 36.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia Civil.

El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sard.

Delegación Provincial de Trabajo de Baleares

Previo informe de la C.N.S., de acuerdo con el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, como Delegado de Abastos, y en uso de las facultades que me han sido conferidas, he dispuesto que, a partir del próximo día 13 de los corrientes los salarios mínimos del personal masculino que determinan las bases de trabajo de Zapatería de fecha 29 de diciembre de 1932, puestas en vigor en 1.º de diciembre de 1933, serán aumentadas en un 20 por 100.

Palma de Mallorca 9 de noviembre de 1939—Año de la Victoria—El Delegado de Trabajo, José R. de Cárdenas.—Rubricado.

Frio Industrial S. A.

REEMBOLSO DE OBLIGACIONES

La Junta General de Accionistas, de esta sociedad, en fecha de hoy, y de conformidad con lo pactado en la escritura de emisión de 9 Marzo 1929, ha acordado anticipar la amortización total de sus Obligaciones Hipotecarias las cuales desde el día 15 de los corrientes serán reembolsadas por su valor nominal, con deducción de los impuestos pertinentes, cesando de devengar intereses desde dicha fecha.

El cupón núm. 22 será pagado a razón de 3'23, cada uno, ya deducidos los gravámenes posteriores a la emisión.

El pago de títulos y cupones se efectuará en nuestras oficinas, calle Viñaza, 20, acreditando su legitimación.

La Compañía se reserva el derecho de depositar en la Caja General de Depósitos, o donde proceda, el importe de los títulos no recogidos (de acuerdo con lo dispuesto en el art. 82 de la Ley Hipotecaria).

Palma de Mallorca, 8 Noviembre de 1939. — El Secretario: Alfonso Barceló.

PRINCIPAL

UN EXITO VERDAD

La
Rosa
de los
Tudor

La maravillosa reconstrucción histórica de la vida de
LADY JANE GREY

Obra maestra de la
cinematografía inglesa

HOY, DOMINGO

Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'15

Ultimos dias de proyección

Auto Nash

en muy buen estado vende por 10.500 ptas. Informes: Vía Roma, 84.

Una lección de Historia

El Caudillo lo dijo:

"Habéis tenido la suerte, juventudes de España, de haber vivido la más hermosa lección de Historia. Nosotros, en la infancia, teníamos que ir a rebuscar en las páginas de nuestro pasado aquellas hazañas gloriosas que los detractores de España llamaban fábula, pero que era carne de una raza y ejecutoria de un pueblo. Vosotros tenéis en vuestros cuerpos, en vuestras familias y en vuestros sufrimientos grabadas las páginas vivas de la historia actual".

En efecto, magnífica, insuperable ha sido esa heroica lección de Historia que a la faz del mundo ha dado la España redimida, lección que ha sido vivida por nuestras juventudes que en el amanecer de su vida supieron de amarguras y congojas, de heroicidades sin cuento y de vidas de seres queridos inmolados en el altar supremo de la Patria.

No, no eran fábulas los Guzmanes y los Cides de ayer. Eran y son la expresión viva de las virtudes seculares de una raza y de la lealtad de un pueblo a sus ideales tradicionales.

Ideales que se habían refugiado en una institución familiar y amada, la institución familiar, que desde los tiempos antiguos de Roma y de los albores del Cristianismo fué carne y sustancia viva de nuestro pueblo.

Por esto, y por ser la Familia la institución educadora por excelencia, los embates demolidores del naturalismo pedagógico y del ateísmo marxista no consiguieron atagar la llama

ma viva de los ideales eternos de España.

El FRANCO ORDENA que dibujaron con sus cuerpos los muchachos de las O. J. J. en la segunda demostración nacional celebrada en Madrid, es la definición exacta de la disciplina de la hora actual.

Esa disciplina que es ordenación y jerarquía debe ser el nervio de toda la futura educación española, porque las poderosas energías latentes y fecundas de la Raza, sin ordenación y sin jerarquía, hemos visto como desembocan en el caos y en la anarquía.

País de individualidades anárquicas llamó alguien a España mucho antes de la República y esa individualidad que es exhuberancia de vida necesita una ordenación y una disciplina severa que la guíe hacia el bien común. Por eso produjeron siempre tanto estrago en España los ideales del liberalismo y por eso tuvo que ser un español: Ignacio de Loyola, el creador de la disciplina más perfecta.

Mas aunque la institución familiar haya podido salvar el tesoro espiritual de España mucha mella hicieron en ella los ideales demolidores enciclopédicos y liberales; por lo que la agonía del liberalismo presenta en los medios educativos graves problemas que resolver.

Frente al desenfreno y libertinaje que caracterizó los años calamitosos de la República, un sentido castrense de la vida debe presidir toda nuestra educación. Las instituciones es-

colares en estrecha colaboración con las O. J. J. pueden imprimir a maravilla este sentido.

El más célebre de nuestros pedagogos, cuya fama traspasa las fronteras de la Patria y hacia el cual convergen las miradas en la hora presente de todos los educadores españoles, el salvó fundador de las Escuelas del Ave-Maria, el Padre Andrés Manjón, ya preconizaba la instrucción militar como un medio eficaz de infundir el hábito de la disciplina y del culto a la Patria. Por esto cierto día los cármenes granadinos se sintieron alborozados con el desfile de numerosos muchachos con fusiles y tambores.

Con aquellos muchachos, precursores de nuestras O. J. J., señalaba Manjón a la España futura el camino de su redención, porque el gran problema de España es un grave problema de educación.

Magno problema de educación que consiste en lograr un entronque, una solución de continuidad con nuestra tradición gloriosa a través de los errores de un siglo de liberalismo.

Ese será el mejor modo de aprovechar la magnífica y sangrienta lección de Historia que España ha dado con el sacrificio de una guerra cruel de tres años en defensa de sus ideales tradicionales.

Forjemos, pues, a nuestra juventud en el yunque de los grandes ideales de Dios y de la Patria sin mixtificaciones extrañas, y, al conseguirlo, de España será otra vez el imperio espiritual del mundo.

J. SUAU ALABERN

En el tercer aniversario del asesinato de Delgado Barreto

D. José Delgado Barreto publica en "A B C" un artículo dedicado a su hermano D. Manuel, maestro de periodistas.

Con la reproducción de algunos párrafos nos asociamos al homenaje a su memoria:

Hoy, 7 de noviembre, se cumple el tercer aniversario de la inmolación de Delgado Barreto por permanecer fiel a sus ideales y haber tenido la valentía de afirmarlo en su cautiverio, ante un tribunal de bestial verdugos.

Con tan triste motivo, por una sola vez, pido acogimiento a la benevolencia de mi ilustrado amigo, el señor marqués de Luca de Tena, director de A B C, para que desde las columnas de su prestigioso diario dar las gracias de corazón a los queridos colegas de Madrid y provincias por el cariñoso homenaje rendido a la memoria de mi amado hermano Manuel, maestro genial y figura señera y popular del periodismo español —séame disculpada la inmodestia en razón a la justicia—, que como él mismo presintió y lo dió en determinadas ocasiones, a la postre dió su vida en holocausto de Dios y de la Patria, ofrendada cada día durante más de treinta años, desde las páginas de sus batalladores periódicos, en lucha ardorosa y sin tréguas en contra del infernal marxismo, al que en muchas ocasiones hizo morder el polvo de la derrota y del ridículo, que es peor, a veces, con sólo el arma de una pluma, débil al parecer; pero que en su mano y blandida a impulso de aquella su potente fortaleza espiritual, ingenio y maestría, quedaba convertida en aguda lanza quijotesca, hiriente, caustica, fulminea, invencible!

Quiero también desde "A B C" lanzar a los cuatro vientos la triste noticia de que "Taf", de "La Correspondencia de España"; "El Duque de G.", de "La Acción"; "Don Feliz del Mamporro y de la Sonrisa", director de "El Mentidoro"; y "Aniceto Chinchón y Extremadura", director de "Gracia y Justicia", han desaparecido para siempre, por estar vinculados en espíritu a la personalidad de Delgado Barreto, su creador, ¡que ha muerto! En la España nacional y en la zona roja, simultáneamente, se

daba por segura la existencia de Delgado Barreto; bien escondido en ésta y triunfador en la Nacional, al decir de los rojos.

Este equívoco persiste aún en muchos lugares —deseo y esperanza de que el popular pridoista se haya salvado—; pero la triste realidad es que fué canallescamente asesinado por ráfagas de ametralladora, inermes y maniatado —como otros miles de beneméritos ciudadanos—, en esa dantesca zanja de Paracuellos de Jarama, después de sufrir martirio y penoso cautiverio en la cárcel Modelo.

En mis escondrijos del Madrid rojo, huyendo de la muerte, a la que me había condenado el marxismo por mediación de sus beocias chocas

libertarias, recibía por mediación familiar noticias de la permanencia de mi hermano en la cárcel hasta noviembre, en que se lo llevaron, al decir de la canalla carcelera, a un penal de Levante.

Perseguido yo de cerca por la jauría, tuve la suerte de ingresar en la Embajada francesa de Madrid, permaneciendo en ella refugiado quince meses, y allí, en distintas ocasiones, recibí noticias anónimas de la calle comunicándome laconicamente que mi hermano vivía, estaba bien, pero que no preguntara dónde estaba. Y hasta en la España Nacional, a la que fui evacuado directamente por la citada Embajada, seguía recibiendo estas halagüeñas noticias por distintos conductos, pero desgra-

ciadamente, eran inciertas, como pude comprobar cuando vine a la liberación de Madrid en servicio de Falange y de la columna de Orden y Policía, por prestar este modesto servicio a España y para abrazar a mi amado hermano Manuel, al que creía vivo... ¡Cobardes, asesinos!

Aún no he podido averiguar qué alma caritativa y cándida, o qué espíritu del Averno me comunicaba estas optimistas noticias y con qué fin. ¡Algún día lo sabré, pues mi tenacidad en averiguarlo es inquebrantable!

Hubiera querido hacer un bosquejo a grandes trazos de la personalidad e interesante vida profesional de Delgado Barreto, desposeyéndome en absoluto del natural apasionamiento consanguíneo; pero las circunstancias mandan, el espacio es escaso y no quiero tampoco abusar de la gentil hospitalidad de "A B C".

A su tiempo, y en un libro, lo haré cumplidamente. Dios mediante.

Diputación Provincial de Baleares

La Comisión Gestora de esta Excm. Diputación provincial de Baleares en sesión ordinaria de día 2 de los corrientes, acordó establecer los siguientes arbitrios provinciales con carácter ordinario: uno sobre las aceitunas; uvas; naranjas; limones; manzanas; peras membrillos; algarrobas; guindas; cerezas; nísperos; melocotones; ciruelas; avellanas; nueces y granadas que se produzcan en la provincia; y otro sobre el producto de los bosques y monte bajo enclavados en el territorio de la provincia, y habiéndose aprobado en la misma sesión las Ordenanzas a que habrá de sujetarse la percepción de dichos arbitrios, se hace público por medio del "Boletín Oficial" de esta provincia el mencionado acuerdo, advirtiéndose que las indicadas Ordenanzas se hallan expuestas en las Oficinas de la Sección de Hacienda, todos los días laborables de 9 a 1 de la mañana a fin de que puedan formularse contra los expresados acuerdos cuantas reclamaciones se estimen oportunas, durante el plazo de 15 días según preceptúan los artículos 212 y 217 del Estatuto provincial de 20 de marzo de 1925, y el artículo 14 del Decreto de 4 de diciembre 1931.

Palma de Mallorca, 6 de noviembre de 1939—Año de la Victoria—El presidente, Pedro Vila.

Sección I Administrativa de 1.ª Enseñanza de Baleares

Se hallan depositados en esta Sección los títulos siguientes:

Matrona, de Catalina Cerdá Pujol; Bachiller, de don Pedro Morell Font; Practicante, de doña Isabel Perelló Ferragut; Licenciado en Farmacia, de don Andrés Ginestra Pons; Practicante, de don Andrés Ginestra Marcé; Matrona y Practicante, de doña Rosa Rosselló Clar.

Los interesados podrán pasar a recogerlos, por esta Oficina (Graduada de Levante) todos los días laborables de 11 y media a 12 y media, debiendo exhibir su cédula personal o documento substitutivo y traer dos sellos móviles de 0'25 para el reintegro de los recibos.

Al propio tiempo se hace público para conocimiento del interesado que se ha recibido un escrito a nombre de don Vicente Payá García, el cual podrá retirarlo pasando dentro de la hora indicada.

Palma de Mallorca, 8 de noviembre de 1939—Año de la Victoria—El jefe de la Sección, José Fernández-Rubí eado.

Vendo

Casa. Calle Peltería, 18. Informes: Via Roma, 40-3.º

LIBRICO HOY Gran éxito DESDE 3'30

UN EXITO DE RISA
UNA CATASTROFE DE CARCAJADAS



Pronto: La fuga de Tarzán

El Rdo. P. Pedro Miró de Mesa, S. J.

Conmemoramos hoy su muerte, aunque no sabemos cuándo ocurrió. Fue detenido en Barcelona y encarcelado a poio de iniciado el glorioso Movimiento Salvador de España y pensamos que en la cárcel de San Elias debió ser martirizado el mes de Noviembre de 1936. Le sorprendieron en pleno ejercicio de sus funciones sacerdotales: sabía que ser jesuita era delito de lesa patria para los rojos y que los que se aventuraban a salir a la calle pagaban con su vida el atrevimiento, pero era sacerdote y le sufría el corazón de estar oculto cuando tantas almas necesitaban de los consuelos de la religión.

Ingresó como enfermero en el Hospital Clínico y con su bata blanca le hallaron a la cabecera de la cama de los moribundos a quienes administraba con disimulo los Santos Sacramentos. Su condición de sanitario le dió atrevimiento incluso para trasladar de local a enfermos que hubieran muerto sin asistencia espiritual en la sala donde estaban.

Cuando vió que su actuación despertaba sospechas cambió su traje de enfermero por el traje de mecánico y se dió a buscar las almas en sus mismos escondites. ¡Cuántas Confesiones y Comuniones en los pisos, en los desvanes... ¡Cuántas veces en el banco de un paseo confesaba y en los jardines del Parque repartía la Sagrada Comunión!

Eran inútiles cuantas consideraciones se le hacían del peligro que corría; a los consejeros de que mirase por su salud y que tomara descanso constataba invariablemente que no era aquel tiempo de descanso y que ya velaría Dios por él.

Las sospechas y delaciones le pusieron muchas veces en peligro de

ser detenido: cambiaba de residencia, de nombre y seguía adelante. Con todo el 2 de noviembre fué apresado: desde este momento no tuvo momento de sosiego; declaraciones, cargos, interrogatorios crueles. El día 7 ingresó en San Elias, el 20 se supo de él por uno que allí había estado; después, nada más.

Dios había aceptado el sacrificio del P. Miró de Mesa. Mucho había soñado el Padre hacer por Cristo; a los 16 años se lo había ofrecido todo: juventud, fortuna, ilusiones, y Jesucristo se daba por satisfecho ya.

No importaba que la muerte tronchase sus anhelos incumplidos de llevar los jóvenes a Cristo, ni que su laboriosa preparación en España, América, Francia, Alemania y Bélgica no pudiera aprovecharse en dilatados años de trabajo cosegado. Aquí quedan interrumpidos sus doctorados terrenos, sin ver la luz sus inteligentes trabajos. El martirio por Cristo fué para el Padre Miró la coronación suprema de tantos anhelos, el premio anticipado de tanta actividad y tanto deseo incumplido.

Su madre, sus hermanos, los que tanto le quisimos en la tierra nos sentimos orgullosos de su muerte y miramos con nostalgia al cielo donde habrá sido coronado. La vida es destierro; el cielo, la patria; el martirio, el ansia más grande del religioso enamorado de Cristo que no ansia sino imitar a su Maestro y Redentor.

Descansa en paz el mártir de Cristo, el jesuita fervoroso, el apóstol infatigable, el hijo amante y que su sangre generosa fecunde nuestra Patria y sea semilla de generaciones sin cuento de santos y de héroes.

Palma, 10 noviembre de 1939. — A. de la V.

las armas, incluso hachas, librándose una verdadera batalla, de la cual resultaron cincuenta heridos graves, hasta que se restableció la disciplina.

DETUVO A MOLOTOV HACE 30 AÑOS Y LO METEN AHORA EN LA CARCEL

Londres—El policía que en el régimen zarista detuvo a Molotov, ha sido condenado a diez años de cárcel, según comunican de Moscú.

En el año 1909, cuando el futuro ministro soviético era estudiante en Kazan, fué acusado de actividades revolucionarias y detenido. El policía que llevó a cabo la orden, llamado Borrisov, es el que ahora ha sido condenado por el tribunal soviético.

EL TRASATLANTICO ALEMÁN "NEW YORK" HA ROTO EL BLOQUEO

Copenhague—Se reciben noticias de que el jueves, por la noche, pasó el estrecho de Belt, con rumbo al Sur, el trasatlántico alemán "New York", propiedad de la "Hamburgo American Linie", escoltado por tres torpederos y un avión de bombardeo. Se cree en los

Realidad del subsidio de la vejez

90 PESETAS DE SUBSIDIO MENSUAL A TODOS LOS TRABAJADORES QUE TENGAN CUMPLIDOS LOS 65 AÑOS O 60 SI SON INVALIDOS

Nuestro providencial Caudillo, que prometió y ha conseguido la victoria, ganada cada día la paz por la Justicia y con la ley de primero de septiembre último hará realidad su lema de que en los hogares no falte calor, ni lo más indispensable para la vida. Tres pesetas diarias tienen aseguradas los trabajadores que hayan cumplido los 65 años o que, habiendo alcanzado los sesenta, se encuentran incapacitados para el trabajo y reúnan las condiciones establecidas en la Orden de 6 del corriente. Para conseguir este beneficio deben, los obreros que se consideren con derecho, acudir al Instituto Nacional de Previsión, Delegaciones del mismo o sus Cajas colaboradoras, sin pérdida de tiempo que perjudicaría sus intereses, y presentar la siguiente documentación:

- a) Solicitud dirigida al Instituto Nacional de Previsión, cuyo impreso facilitarán las dependencias de este organismo.
- b) Declaración jurada, que se hará en la misma solicitud, de no dis-

frutar pensión vitalicia, legal o reglamentaria establecida, de tres pesetas diarias o más, de no trabajar por cuenta ajena y de no pagar más de cien pesetas anuales de cuota para el Tesoro por contribución territorial o industrial. (De esta cifra se deducen los recargos.

c) Certificación del acta de nacimiento o de bautismo y a falta de esto un documento oficial que demuestre que el interesado ha cumplido los sesenta y cinco años o los sesenta, en caso de invalidez.

d) Foto de vida.

e) Dos fotografías 3 por 4 centímetros y al dorso de las mismas deberá consignar su nombre, apellidos y domicilio.

f) Si es inválido, pruebas documentales de su imposibilidad física para el trabajo y de que ha sido producida por su enfermedad o accidente no incluido en la ley de Accidentes del Trabajo, y

g) El que no hubiera estado afiliado en el Retiro Obrero Obligatorio, acompañará certificación del patrono o patronos con quienes hubiera trabajado antes de cumplir los sesenta y cinco años.

Todas las certificaciones serán expedidas gratuitamente y en papel común.

(OO OO)

círculos daneses que dicho barco consiguió romper el bloqueo inglés, navegando al norte de Islandia y siguiendo las costas de Noruega o esperando en Murmansk la ocasión de regresar a Alemania. Pero no se sabe nada de su rumbo.

UN DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS RENIEGA DE SU PARTIDO

Ginebra—Ha sido puesto en libertad el diputado comunista Alfredo Dani, que fué alcalde de Estrasburgo y organizador del partido en Alsacia. Declaró ante el juez militar que renegaba del comunismo. Los cuarenta diputados presos se han negado a rectificar su política. Sigue la policía sin encontrar el paradero de los jefes Thorez, Duclos, Perfi, Bonte, Frachon y los designados para presidir, en caso de disolución o de guerra, el organismo ilegal.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

CONSULTORIO MEDICO DE ESPECIALIDADES

Pasadas las circunstancias que obligaron a suspender algunos de los servicios médicos de especialidades en el Dispensario de esta Asamblea Provincial quedan desde esta fecha reestablecidos dichos servicios, para las personas necesitadas, en el local social, 31 Diciembre núm. 6, en los días y horas que a continuación se expresan, desempeñados por los señores Médicos que se relacionan:

Enfermedades de la garganta, nariz y oído: D. Sebastián Villalonga, martes y viernes, a las 9.

Id. nerviosas: D. Eusebio Gimeno; martes, a las 17.

Id. de la piel y venéreas: D. Antonio Ramis; lunes y viernes, a las 8.

Id. de los niños y puericultura: D. Miguel Costa; martes, a las 10.

Id. del aparato digestivo: D. José Anguera; jueves, a las 16.

Id. de la vista: D. Juan Fuster; lunes y viernes, a las 19.

Id. de la boca y dientes: D. Carlos de la Callja, jueves, a las 9.

Id. de la mujer y obstetricia: D. Pedro J. Mayol, domingos, a las 10.

Id. del pulmón y corazón: D. Antonio Solivellas; martes y viernes, a las 15.

Id. de las vías urinarias: D. José Llobet, miércoles y sábados, a las 15.

Medicina general: D. Juan Vidal; jueves, a las 18.

Medicina general: D. Bartolomé Amer; lunes, a las 15.

Dispensario de urgencia: D. Joaquín Bonnin; diario.

Palma, 6 Noviembre de 1939. Año de la Victoria.

Ayuntamiento de Palma

Negociado de Cultura

CONCURSO

Para la provisión por concurso de una plaza de maestra interina con sueldo anual de 2.000 ptas. y dos de auxiliares también interinas para niñas o párvulos con el sueldo de 1.380 ptas. al año ha sido publicado el anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia núm. 11381 de día 9 del actual con las bases correspondientes las cuales se hallan también de manifiesto en este Negociado de 9 y media a 12 y media.

Las instancias deberán presentarse dentro del plazo de ocho días hábiles a contar del siguiente al de la publicación del anuncio en el Boletín Oficial.

Palma, 11 Noviembre de 1939 A. V. — El Alcalde-Presidente, Gabriel Riera.

Informaciones de "España,"

ESCENAS DE TERROR EN DOS BUQUES TORPEDEADOS

Nueva York—Los pasajeros desembarcados del buque norteamericano "Independence Hall" relatan los dramáticos episodios ocurridos en dos buques ingleses torpedeados.

Cuando el "Independence", llamado por radio llegó al lado del "City of Mandalay", torpedeado a 150 millas de la costa europea, sus pasajeros observaron que los marineros indios luchaban para ocupar los primeros puestos en los botes de salvamento sin cuidar de los tripulantes y pasajeros barcos. Los indios, por medio de las amas, se apoderaron de los botes pero, por su inesperienza, la mayor parte de éstos volcaban al tócar el agua.

En el "Yokshire", también los marineros indios, al ser torpedeado el barco, fueron invadidos por el pánico y se lanzaron tumultuosamente a tomar los botes, rechazando con sus armas al resto de tripulantes y pasajeros. Estos, por su parte, hicieron uso también de

ACADEMIA COTS

La más importante de España.—30 sucursales en la Península

San Felio, 7 - Palma

Comercio, Idiomas, Bachillerato.

Profesores especiales

Sala Astoria

Equipo Sonoro - Super modelo - Alta fidelidad

ORPHEO SINCRONIC

Unicamente films seleccionados

OFRECERA DURANTE LA ACTUAL TEMPORADA

1939 - 1940

"La Maga del Ritmo"

Jessie Mathews

en dos magnificas comedias ultra-modernas

VIENTO EN POPA

ES EL AMOR

Martha Eggerth en LA VOZ SEDUCTORA	Jan Kiepura en EL CANTANTE DE VIENA	Zarah Leander en LA VUELTA AL HOGAR
Elsa Merlini en A VUESTRAS ORDENES, SEÑORA	EL DOBLE DEL REY Exquisita y fastuosa comedia con Valeri Von Martens Albert Matterstock	Pola Negri en LA MENTIRA PIADOSA
George Arliss en ORIENTE CONTRA OCCIDENTE	La enigmática estrella revelación de la temporada LA JANA en cuatro grandes producciones	Emma Grammatica en NAPOLIS DE OTROS TIEMPOS
EL TIGRE DE ESNAPUR	TRUXA	LA TUMBA INDIA
Miriam Hopkins ESPLENDOR	BRILLAN LAS ESTRELLAS	Merle Oberon en ADORABLE ENEMIGA
HAN RAPTADO UN HOMBRE Primer premio de interpretación en la Exposición Internacional de Venecia	El film de gran espectáculo PRINCESA TARAKANOVA	PAPA LEBONNARD según la famosa obra maestra de Jean Aicard
Madeleine Carroll Peter Lorre en	Un triunfo verdad del cine hispano SANTA ROGELIA Basada en la novela de Armando Palacio Valdés con Bermana Montero Rafael Rivelles - Juan de Landa	Gustav Frohlich - Jenny Jugo en LA SEÑORITA DEL AVION
AGENTE SECRETO	El film de grandiosa espectacularidad MIGUEL ESTROGOFF	Una formidable realización de Toursjansky EMISORA SECRETA L. B. 17
Una gran producción de Geza Von Bolvary EL IRRESISTIBLE	EL CORREO DEL ZAR según la célebre obra de Julio Verne creación de ADOLF WOHLBRUCK	

Todos los miércoles
CAMBIO DE PROGRAMA
Estrenos de alta calidad

Todas las semanas
NOTICIARIO LUCE
La información más amena y más
interesante de la actualidad mundial
Comentada en español

Todos los viernes
DIA DE MODA
Sala perfumada

Localidad única: Platea 2 pts. (incluido impuestos)

Muy pronto: Solemnísima apertura

El atentado de Munich

Berlin. — En contestación al mensaje de felicitación por haber salido ileso del atentado de Munich, el Führer ha dirigido al Duce el siguiente telegrama:

"Acepto, profundamente agradecido, la simpatía expresada, en vuestro propio nombre y en el de la Italia fascista, con ocasión del atentado de Munich, y las palabras que por Vos me han sido dirigidas. Os doy las gracias de toda corazón y las acepto con la más grande satisfacción, considerándolas como una nueva prueba de los sentimientos de camaradería que nos unen. Con mi mejor agradecimiento y mis más sinceros sentimientos hacia Vos y hacia la Italia fascista, queda en vuestra amistad vuestro afmo: Adolfo Hitler".

ENORME MUCHEDUMBRE DESFILE ANTE LOS CADAVERES

Munich. — Durante toda la noche ha desfilado una inmensa muchedumbre por la Bugarbaue, donde estaban expuestos los cadáveres de las víctimas del atentado del día 8.

A primeras horas del alba, la aglomeración era enorme. Miembros de las secciones de asalto montan la guardia a sus camaradas.

En la plaza se halla también enorme muchedumbre para asistir a los funerales nacionales.

EL FUHRER ASISTE A LOS FUNERALES

Munich. — Con la participación del Führer se han celebrado los funera-

les por las víctimas del atentado cometido en esta capital.

El lugarteniente del Führer Hess pronunció un discurso haciendo resaltar el sacrificio de las víctimas y dando gracias a la Providencia por haber salvado la vida del Canciller.

Este confortó a las familias de las víctimas, después de lo cual se inició el desfile en el que tomaron parte el ejército y la milicia, pasando ante los cadáveres que fueron trasladados al cementerio en medio de una enorme multitud.

DISCURSO DEL MINISTRO HESS

Munich. — El ministro Hess en el discurso que pronunció dijo que el sacrificio de las víctimas no será estéril.

El triunfo de Alemania impedirá que los enemigos de la paz puedan cometer nuevos crímenes en el seno del pueblo.

Nosotros decimos a nuestros enemigos; habéis querido arrebatarnos al Führer y lo que conseguisteis ha sido acercarnos aún más a nosotros. Quisisteis debilitarnos y nos hicisteis más fuertes.

La victoria será nuestra porque así lo exige la gratitud que debemos a nuestros muertos.

AGRADECIMIENTO DE HITLER A ITALIA

Roma. — El Rey Emperador ha recibido un telegrama de agradecimiento del Führer en contestación al que el monarca le cursó por haber salido ileso del atentado de Munich.

Noticias de la guerra

EN LA TIERRA DE NADIE

Berlin. — La agencia oficiosa alemana D.N.B. publica la siguiente información de carácter militar:

"Aumenta la actividad por ambas partes en todo el frente de Lorena, desde el río Mosela a la región Sur de Pirmasens.

Las acciones, que son en su mayor parte de iniciativa alemana, desarrollanse de ordinario en tierra de nadie, en el terreno situado entre la línea Sigfrido y la línea Maginot.

En este terreno los franceses ocupan muchos puestos ligeramente defendidos por contingentes poco numerosos, y tienen también instaladas varias baterías cuyo emplazamiento varían constantemente.

La labor de las patrullas de ambos ejércitos realizase especialmente durante la noche, al abrigo de las sombras.

Los destacamentos franceses retiranse muchas veces al verse atacados por las patrullas alemanas, mientras que en otras ocasiones ofrecen alguna resistencia.

En el decurso de estas operaciones de patrullas, los alemanes han hecho ya algún número de prisioneros.

Este recrudescimiento de la actividad guerrera por parte de Alemania puede obedecer al propósito del Alto Mando alemán de adiestrar las patrullas propias y foguñar a su vez a las tropas de asalto; no se puede deducir, por tanto, que se ordene a preparar un ataque a fondo".

CONTRA EL COMUNISTA THOREZ

París. — Un tribunal militar francés ha declarado abierto el proceso contra Maurice Thorez, secretario general del partido comunista francés, que se halla escondido desde hace varias semanas y es buscado por la policía.

Thorez está acusado de desertión del ejército.

La policía ha declarado que no posee ninguna pista de la situación de Thorez ni tampoco de otros destacados jefes comunistas.

LA ACTIVIDAD AEREA DE LOS ALEMANES

Berlin. — La agencia alemana D. N. B. dice en su nota resumen de carácter oficiosa, sobre la actividad aérea de los alemanes:

Las gestiones ruso-finlandesas

LOS PUNTOS DIFICILES DE RESOLVER

Londres.—El redactor diplomático del "Times" dice que aunque hasta el momento no se ha divulgado, se sabe en los medios bien informados que uno de los puntos en que los delegados finlandeses y soviéticos no han podido ponerse de acuerdo es en lo que se refiere a la entrega de la línea fortificada finlandesa que protege el istmo existente entre el lago Ladoga y el Golfo de Finlandia.

La URSS mantiene la tesis de que esta línea amenaza a Leningrado y que desde ella puede bombardearse la ciudad con la artillería pesada, ya que no se halla a más de 25 kilómetros de la capital citada. Los finlandeses, que invirtieron grandes cantidades en la construcción de estas fortificaciones, se resisten a abandonarlas, porque además sería dejar abierta la entrada a Finlandia.

Después de los ataques nuestras fuerzas de infantería y la artillería emprendieron su actividad, haciendo retroceder a los alemanes de las posiciones conquistadas.

En todo el día se ha notado bastante actividad de la aviación, por ambos bandos.

En las dos últimas semanas nuestros buques de guerra han capturado buques mercantes alemanes y neutrales por llevar mercancías de contrabando; estas mercancías ascienden a un total de 30 mil toneladas.

El número de mercancías capturadas como contrabando ascienden a 200 mil desde el comienzo de la guerra.

ESCAPANDO DE UN SUBMARINO

Nueva York.—Se ha captado un mensaje por radio anunciando que el barco francés "San José" consiguió escapar de un submarino que le perseguía.

La persecución se llevó a cabo a unas quinientas millas al Sudeste de las Bermudas.

NORTEAMERICA COLOCA MINAS

Washington.—La Marina de los Estados Unidos coloca en la actualidad minas en los puntos estratégicos de la costa del Atlántico y del Pacífico.

UN PUNTO MUERTO

Helsinki.—En los medios políticos de esta capital se estima que las negociaciones soviético-finlandesas se hallan en punto muerto. Se considera difícil predecir el desenvolvimiento futuro de la situación.

La delegación finlandesa ha comunicado al gobierno que no es posible llegar a un acuerdo con la URSS sobre las bases previstas y que por lo tanto necesitan instrucciones.

En los círculos oficiales finlandeses se supone que Moscú quiere poder triunfar de la resistencia finlandesa sin necesidad de recurrir a la violencia. Esta es una guerra de nervios la que existe entre la URSS y Finlandia. La URSS, cree también erróneamente, que Finlandia no podrá mantener mucho tiempo los enormes gastos de movilización.

En definitiva se cree que las negociaciones se prolongarán aún mucho, antes de llegar a un resultado.

Esto tiene por objeto prevenir toda eventualidad de tentativa de desembarco.

VAPOR ENCALLADO

Oslo.—El vapor noruego "Svabholm", que transportaba una cantidad de tractores y camiones procedentes de Estados Unidos, encalló cerca de Christians Sand.

Se espera poder salvar el cargamento.

BUQUE AUXILIAR CONSIDERADO PERDIDO

Londres.—El Almirantazgo británico ha hecho público un comunicado por medio del ministro de Información.

Se informa que no habiéndose recibido noticias del buque auxiliar "Northorn Rowet", puede considerarse como perdido.

LAS TROPAS ALEMANAS SE PONEN EN CONTACTO CON LA PRIMERA LINEA FRANCESA

París. — La agencia Havas informa que tropas alemanas atacaron las posiciones francesas en el frente de Lorena, con gran preparación artillera y de la aviación.

Se registraron numerosos golpes de mano.

Las avanzadas francesas se replegaron, mientras que las fuerzas alemanas consiguieron el contacto con la primera línea francesa, en donde se detuvieron, dedicándose a organizar el terreno como si se intentara restablecerse en dicha línea francesa, en donde se detuvieron, dedicándose a organizar el terreno como si se intentara establecerse en dicha línea, pero el intenso fuego de la artillería francesa demostró la imposibilidad de ello y las tropas alemanas se replegaron hacia las posiciones de su partida.

EL ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO EN PARIS. — DISCURSO DE LEBRUN

París. — El aniversario del armisticio no ha tenido la solemnidad en su amplitud acostumbrada, por razón de las circunstancias actuales.

En la ceremonia celebrada ante la tumba del soldado desconocido, participaron tropas francesas, inglesas y polacas.

El Presidente señor Lebrun pronunció una alocución por radio, poniendo de manifiesto el significado de la lucha. Dijo luego un saludo al ejército que monta guardia vigilante en las fronteras y a la marina, que en estrecha colaboración con la flota británica, asegura el dominio de los mares.

También dedicó palabras de admiración a la retaguardia que está también penetrada del sentido de la

F U T B O L
HOY Campo "Son Canals"
A las 2'45
Baleares-Gimnástica
 Entrada única, 2'00, todo incluido

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia, con el insuperable **SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO**, maravilla mecano-científica que sin trabas, tirantes ni engorro alguno vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. **HERNIUS** construido exprofeso y anatómicamente para cada caso no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes recibirá el propio Director del Gabinete Ortopédico **HERNIUS**, don E. Gratacós Gabriel, personalmente en **PALMA DE MALLORCA**, en el Grand Hotel, el día 15 del corriente, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Casa Central: **GABINETE ORTOPEIDICO "HERNIUS"**
 Rambla de Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA

Discurso de S. S. el Papa

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa ha recibido al nuevo Ministro de Haití ante la Santa Sede, señor Abel Leger, quien le presentó sus cartas credenciales.

Su Santidad, contestando al Ministro de Haití, dijo, entre otras cosas: "La alegría que experimentamos al recibirlos, forma un doloroso contraste con los sucesos recientes, fuente universal de preocupación y cuyas consecuencias económicas se hacen sentir hasta más allá de los continentes y de los mares.

La unidad de la gran familia humana y, sobre todo, la de los fieles en Cristo, obliga a los pueblos felicitamente preservados de la guerra a interesarse por los que sufren y multiplicar sus oraciones dirigidas a la misericordia divina para que la mano todopoderosa de Dios devuelva al mundo el orden y la paz.

Pero, como ya lo hemos dicho frecuentemente, esta paz y el orden que es su condición indispensable, no podrán ser gozados por el mundo has-

ta que los hombres responsables del gobierno de los pueblos y de sus mutuas relaciones renuncien al uso de la fuerza empleada contra el derecho y, reconociendo como insuficiente una moral de fundamentos puramente humanos, acepten la autoridad suprema del Creador como base de toda moral individual y colectiva.

Ofreciendo a nuestro Divino Padre el homenaje que desea de una fraternal caridad entre sus hijos de todos los países y de todos los lugares, llegará a ser realidad una organización estable y fecunda tal como la anhelan los hombres de buena voluntad, organización que consiste en respetar los derechos de Dios. Así se podrá asegurar la independencia mutua de los pueblos grandes y pequeños e imponer la fidelidad a los convenios libremente pactados, y salvaguardar el esfuerzo de cada uno hacia la prosperidad de todos, la sana libertad y la dignidad de la persona humana.

(00 00)

guerra, terminando que ahí en el frente y en la retaguardia se hallan todos los elementos dispuestos para conseguir la victoria.

COMUNICADO FRANCÉS

Paris. — El comunicado de guerra dice que en el frente la actividad ha sido reducidísima durante el transcurso de la noche.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — El correspondiente comunicado de guerra dice que en Oeste se ha registrado débil actividad, tanto por parte de la artillería, como de las patrullas de reconocimiento.

Un avión de caza alemán, abatió un globo cautivo francés, en las cercanías de Colmar, y a un avión francés.

EL VAPOR INGLÉS "CAGLIARI" HUNDIDO

Londres. — Una lancha de salvamento ha recogido varios tripulantes del buque mercante británico "Cagliari" hundido en el mar del Norte. Otros dos tripulantes perecieron.

EN BRUSELAS SE CONMEMORA LA FECHA DEL ARMISTICIO

Bruselas. — La conmemoración de la fecha del armisticio de 1918 se ha celebrado en Bruselas con gran solemnidad.

El Rey y Leopoldo y el príncipe Carlos, estuvieron en la tumba del soldado desconocido, depositando coronas en presencia de los miembros del Gobierno, altas personalidades civiles y militares, ex-combatientes y una enorme multitud.

DALADIER CONFERENCIA CON EL MINISTRO DEL AISE

Paris. — El señor Daladier confirió ayer mañana con el Ministro del Aire.

NO SE REUNIRÁ LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. — En los círculos oficiales de la Sociedad de Naciones, circula el rumor que la sesión ordinaria del organismo internacional, convocada para el día 4 del próximo diciembre, no llegará a celebrarse.

AVIONES INGLESES SOBRE ALEMANIA

Londres. — Aviones ingleses volaron por el suroeste de Alemania. Un aparato no regresó a su base.

EL MARISCAL GOERING EXPLICA LA FINALIDAD DEL RACIONAMIENTO

Berlin. — El mariscal Goering, ha dirigido un llamamiento a todos los hogares alemanes para que el pueblo tenga clara comprensión de lo que significa el régimen de racionamiento.

Trátase de evitar —ha dicho— que por una prolongación de la guerra más allá de los límites previstos, pue-

dan sufrir hambre los ciudadanos alemanes y especialmente los niños y las mujeres.

LA CONMEMORACION DEL ARMISTICIO EN LONDRES

Londres. — Por primera vez, la conmemoración del armisticio con los dos minutos de silencio tradicionales no ha sido observado. Visitaron la tumba del soldado desconocido la reina María, Mr. Chamberlain y la misión francesa. Los ex-combatientes de la Gran Guerra depositaron flores azules y rojas, símbolo de la solidaridad anglo-francesa, ante la tumba del soldado desconocido.

La multitud que se hallaba ante la estatua del mariscal Foch rindió silencioso tributo a la memoria del gran militar de la última guerra.

El Rey y la Reina, permanecieron en Palacio, escuchando las ceremonias religiosas transmitidas por radio con ocasión de la conmemoración del día.

A LOS INGLESES RESIDENTES EN HOLANDA NO SE LES HA INDICADO QUE SALGAN DEL PAIS

Londres. — En los medios diplomáticos de esta capital se declara que las autoridades consulares inglesas en Holanda no han dado indicación oficial a los ingleses residentes en los Países Bajos sobre la oportunidad de que salgan de dichos países.

Incidente en la frontera germano Holandesa

Amsterdam. — En el día de ayer ocurrió otro encuentro frontizo en la frontera con Alemania.

El hecho fué que un grupo de soldados montados alemanes, pertenecientes al cuerpo de caballería, penetraron en el territorio holandés; los guardias de la frontera y los soldados destinados en el lugar ordenaron a los alemanes que se retiraran del territorio holandés. Uno de los alemanes disparó su pistola, dando a un oficial, al que hirió gravemente.

En vista de los atentados ocurridos en estos últimos días se ha ordenado la inundación de los region's fron-

El traslado de los restos de José Antonio

La Sección Femenina celebrará novenarios de misas en toda España

Madrid. — Durante el traslado de los restos de José Antonio desde el cementerio de Alicante a El Escorial la Falange Femenina asistirá a un novenario de misas en la parroquia más cercana de cada centro de di-

cha Sección Femenina. Por la tarde en cada uno de estos centros se realizará con asistencia de todas las afiliadas, un Rosario. Estos actos se celebrarán en toda España.

(00 00)

terizas y que se siembren obstáculos contra tanques.

El ministro de Negocios Extranjeros pronunció un discurso en la Cámara, en el que dijo que Holanda está dispuesta a toda costa a mantener su neutralidad, y que en caso de una agresión estaba preparada para levantarse contra el agresor.

¿CONCENTRACIONES DE TROPAS ALEMANAS?

Londres. — La prensa publica informaciones de Bélgica y Holanda sobre supuestas concentraciones de tropas alemanas en las fronteras de ambos lados de los países neutrales y las disposiciones de precaución tomada por lo Gobierno holandés y belga.

Esta campaña alarmista parece que va destinada a hacer creer a las poblaciones de Bélgica y Holanda que es inminente una ofensiva alemana contra ambos países.

UNAS DECLARACIONES

Londres. — El "New Chronicle" dice que Inglaterra debe facilitar material de guerra a Holanda, si ésta pide la ayuda anglo-francesa. Sin embargo, el "The Telegraph" publica unas declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores holandés formuladas para significar a la opinión pública mundial que Holanda no tiene la intención de convertirse en satélite de la política inglesa.

HOLANDA DISPUESTA A DEFENDER SU NEUTRALIDAD

Riga. — Los diarios de ayer mañana siguen con gran interés el desarrollo de la situación en Bélgica y Holanda y publican extensos telegramas de sus correspondientes en Amsterdam y Bruselas acerca de las medidas de precaución adoptadas por ambos países. Se subraya en todas las informaciones la decisión de Holanda de batirse para defender su neutralidad.

Los periódicos de la mañana de ayer contienen comentarios sobre las declaraciones hechas por el Ministro de Negocios Extranjeros de Holanda proclamando solemnemente su inquebrantable voluntad de mantener la independencia política del país.

HA SIDO CERRADA LA FRONTERA GERMANO-BELGA

Bruselas. — La frontera germano-belga ha sido cerrada.

Información Nacional y Extranjera, de Radio Nacional y de la Agencia EFE.

Bélgica y Holanda ante la guerra

NO HAY INTIMIDACIÓN SOBRE ESTOS GOBIERNOS

Bruselas. — La agencia oficial de información belga ha publicado un comunicado relativo a las informaciones alarmistas, relacionadas con la situación de Bélgica y de los Países Bajos, que vienen lanzándose al público.

La agencia desmiente tales informaciones.

Y luego se refiere concretamente a una noticia, transmitida por la Agencia Havas, según la cual se había hecho en Bruselas y en La Haya una gestión de intimidación.

Añadía aún la Agencia Havas que se desconocía el carácter de tal gestión.

La Agencia belga agrega luego que ninguna información recibida por ella puede relacionarse en absoluto con la noticia lanzada por Havas.

NO ES LA EXISTENCIA DE UNA AMENAZA DIRECTA

Amsterdam. — Se desmienten, como desprovistos de fundamento, los rumores que han circulado en el extranjero acerca de una supuesta gestión conminatoria de Alemania sobre el Gobierno holandés.

Se afirma en La Haya que la explicación de las medidas de precaución adoptadas por el Gobierno no es la existencia de una amenaza directa, sino la inquietud que sienten todos los países neutrales por la agravación de la situación general.

RIALTO

HOY, 3'30 TARDE
GRANDIOSO FILM
WARNER BROS PRESENTA

El Capitán Blood

EN ESPAÑOL

Próximo estreno:

WARREN WILLIAM
y GAIL PATRICK

El beso revelador

MODERNO

HOY, 3'30 TARDE

VEA

Dos triunfos de la
WARNER BROS

La intriga infame

por D. WOODS-KAY LINAKY

y

AGUILAS HEROICAS

por JAMES CAGNEY

En Español

Jués próximo:

JACKIE COOPER en

El gran hombrecito

CIRCULO DE ESTUDIOS organizado por la U. D. de HOMBRES de ACCION CATOLICA

1.ª SESION: MARTES, 14, a las 19'30

LOCAL SOCIAL: Zavellá, 17

INTRODUCCION:

"LA ACCION CATOLICA EN LA HORA PRESENTE"

por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho Nebot, Canónigo Magistral, Delegado de Enseñanza de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La desgravación de tributos

ACORDADA POR EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—La desgravación de tributo acordada en el último Consejo de Ministros, relacionada con el subsidio al ex combatiente, a canja los siguientes puntos:

El gravamen sobre los artículos al mentados desaparece totalmente así como el 25 por 100 que están obligados a satisfacer los industriales, y demás del público.

Desaparecen también los gravámenes sobre las entradas en teatros en que se efectúan comedias, espectáculos líricos u óperas.

Se rebaja el impuesto en las consumiciones en cafés y bares, en los espectáculos, en joyerías y en diversos artículos.

Se suprime totalmente el impuesto

en los artículos de confitería, jabones y artículos de higiene.

El impuesto sobre el servicio de taxis queda reducido a un cinco por ciento.

Asimismo desaparece el recargo del 25 por 100 que pagan las empresas de espectáculos sobre el 20 por 100 que abona el público.

Se rebaja el 15 por 100 el actual impuesto que grava las corridas de toros, los deportes y los espectáculos de circo.

La obra social que se viene realizando con el impuesto de Subsidio al Combatiente no sufre reducción ni modificación alguna.

Todos los beneficiarios continuarán percibiendo sus actuales haberes, pues el Caudillo y su Gobierno que realizan en cada momento la obra oportuna, no abandonando en modo alguno a los ex combatientes, han decidido reducir los impuestos en la medida de lo posible.

Noticias varias

FUNERALES EN MADRID

Madrid.—Ayer mañana se celebró en la Iglesia de San Francisco el Grande un funeral por las tres órdenes religiosas de San Francisco, en sufragio de los 255 religiosos de la primera e inabundables de la segunda y tercera, que perecieron asesinados durante la dominación marxista.

Ocupó la presidencia el Ministro de Asuntos Exteriores Coronel Beigbeder, el Director General de Asuntos Eclesiásticos en representación del Ministro de Justicia, el General Montilla; el Vicerario General de la Diócesis doctor Rubio en representación del Obispo; el Rector General de San Francisco el Grande, delegado general de la Orden franciscana; el Marqués de Torralba en representación de la Venerable Orden Tercera; los provinciales franciscanos de Santiago, Cantabria y Granada, etc.

Entre los asistentes también se encontraban representaciones de todas las comunidades religiosas de Madrid.

Oció el superior de San Fermín.

COMERCIANTES MULTADOS

Valencia.—Han sido impuestas por el Gobernador de la provincia las multas de 15.000 y 10.000 pesetas, respectivamente, a dos comerciantes por la venta de lentejas a precios abusivos.

CUADRO DE GOYA DESAPARECIDO

Valencia.—El famoso cuadro del Obispo Catany pintado por el célebre artista Goya se ha dado por perdido, después de varios trabajos hechos para su encuentro.

EN HONOR DE UNOS PATRIOTAS

Gerona.—Han sido levantadas en el pueblo de Orión sendas cruces en los lugares donde cayeron un puñado de héroes el 12 de Septiembre de 1936 al derroscarse de los marxistas.

FERROCARRIL DE VILLAVICIOSA A IRUN

Villaviciosa de Asturias.—Ayer se reunieron los ayuntamientos de Villaviciosa, Gijón e Irún, con objeto de tratar de establecer el alargamiento del ferrocarril de Villaviciosa hasta Irún.

Esta nueva línea sería un gran beneficio para todas las industrias de la comarca y también para el comercio.

PARA EL RIEGO DE LOS TERRENOS DE MURCIA

Murcia.—Noticias recibidas de la capital anuncian que el Gobierno ha aprobado el proyecto de trasvase de los ríos Castril y Cuardal.

Las obras que se realizarán son de una gran importancia, pues se construirán dos pantanos de enorme envergadura y además se construirán 190 kilómetros de canales para el regadío de las comarcas comprendidas a los dos lados de los citados

rios; esta superficie tiene una extensión de 1.900 hectáreas, aproximadamente.

El presupuesto de la obra costará aproximadamente unos 75 millones de pesetas, y para la terminación de dichas obras se emplearán tres años por lo menos.

En estas obras se emplearán casi la totalidad de individuos de la comarca que están sin trabajo.

MULTAS A COMERCIANTES DESAPRENSIVOS DE JAÉN

Jaén.—El Gobernador civil ha impuesto una multa de dos mil pesetas a un comerciante de esta ciudad por venta de ciertos productos a un precio superior al de tasa.

Al comerciante Bartolomé Pascual también se le ha multado con dos mil pesetas por ocultación de mercancías y venta de éstas a precios abusivos.

Además ha sido multado con 500 pesetas el gremio de pescado de La Carolina por venta de pescado a un precio superior y además en malas condiciones.

También se ha multado con 500 pesetas al dueño del café Martín, por ocultación de café y venta de éste a precios abusivos.

LA DESGRAVACION DEL IMPUESTO POR EL COMBATIENTE EMPEZARA EL 1.º DE DICIEMBRE

Madrid.—La desgravación del impuesto sobre el subsidio al combatiente, empezará a regir a partir del primero de Diciembre.

SOCIOS DE HONOR DEL "AUTOMOVIL CLUB" DE MADRID

Madrid.—El "Automóvil Club" cuya presidencia ostenta el Ministro del Ejército, General Varela y cuyo Presidente honorario es S. E. el Generalísimo ha tomado el acuerdo de incluir en sus listas de honor a todos los generales que son caballeros de la orden de San Fernando.

Así pues son socios de honor de la entidad que preside el General dos veces laureado, los Generales Aranda, Moscardó, Tella, García Escamez y otros héroes de nuestra guerra.

LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA A LA MUJER EXTRANJERA QUE CASE CON ESPAÑOL

Madrid.—En el último Consejo de Ministros se determinó la nacionalidad de la mujer casada. Sabido es que la república suprimió del Código Civil el artículo que atribuía a la mujer la nacionalidad de su marido.

El Gobierno del General Franco dictó ya hace tiempo una disposición sobre el particular reponiendo la vigencia del aludido artículo pero como de su interpretación surgiesen algunas dudas especialmente en las representaciones del exterior, el Ministro de Justicia las aclara, determinando concretamente que la mujer fuera cual fuese su nacionalidad, al contraer matrimonio con un español pasa a ser española, así como en consecuencia lógica sus hijos.

EL RESTABLECIMIENTO DEL PRE-SUPUESTO DE CULTO Y CLERO

Madrid.—En el Ministerio de Justicia se continúa trabajando intensamente en el restablecimiento del presupuesto del culto y clero, tomando como base el más beneficioso del tiempo de la monarquía.

Su entrada en vigor solo depende de algunos trámites burocráticos. Para que sus beneficiarios no resulten con ello perjudicados se considerará entrado en vigor desde el mes de Noviembre cobrándose por tanto los haberes correspondientes al mismo.

Otro aspecto es el que se refiere a los párrocos que por motivos de salud o por su avanzada edad no pueden ejercer su sagrado Ministerio, perciban el haber positivo que por clasificación les corresponda.

FUTBOL.—ATHLETIC 3, AVIACION, 2

Madrid.—Ayer tarde en el campo de Chamberí se ha jugado el partido

Lotería Nacional

EL SORTEO DE AYER.—UN PREMIO EN PALMA

En el sorteo celebrado ayer han salido premiados los siguientes números:

El primer premio de 120.000 ptas. ha correspondido al número 19.485 despachado en Vigo y Sevilla.

El segundo premio de 70.000 ptas. ha correspondido al número 18.729 despachado en Las Palmas y Barcelona.

El tercer premio de 30.000 ptas. ha correspondido al número 26.103 despachado en Almería.

Premios de 2.000 ptas. han correspondido a los números 10810 despachado en PALMA DE MALLORCA: 13152; 12874; 4625; 2056j; 5422; 31044 4143; 18806; 14701; 567; 33761; 32388; 4431.

Tirantéz de relaciones entre el Japón y los EE. UU.

LOS PERIODICOS JAPONESES TRATAN CON ENERGIA DEL REARME DE LOS ESTADOS UNIDOS

Tokio.—Como obediencia a una consigna, todos los periódicos japoneses se ocupan del rearme naval de los Estados Unidos, dedicándole comentarios de gran energía.

Un periódico japonés escribe en un artículo bajo el título "¿Qué pretende Norteamérica?", que el reforzamiento y aumento de la flota yankee va dirigido contra el Japón. Estados Unidos se muestran contra el Japón, pero el Japón no cederá jamás. Termina diciendo que los japoneses deben prepararse para hacer frente a cualquier eventualidad.

Del Boletín Oficial del Estado

BENEFICIO A DETERMINADOS OFICIALES PROVISIONALES Y DE COMPLEMENTO

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publicará hoy un decreto sobre la reorganización del Estado Mayor del Ejército.

El Ministro del Ejército, General Varela, ha firmado una orden por la que se concede a los oficiales provisionales, de complemento o asimilados que sean huérfanos de hermanos de militares y marinos muertos en acción de guerra, o a consecuencia de heridas recibidas en el frente de combate o a consecuencia de enfermedades contraídas defendiendo a España, o que sean hijos o hermanos de asesinados en la zona roja o caballeros Laureados de San Fernando y que aspiren a pasar a la escala profesional que reúnan las condiciones mínimas fijadas en anteriores decretos, los beneficios de ingreso sin cubrir plaza en las convocatorias anunciadas en las Academias Militares. El plazo de admisión de instancias es de veinte días a partir de hoy, fecha en que se publica la referida disposición.

S. S. el Papa se dirige a los católicos de los Estados Unidos

Ciudad del Vaticano.—El Papa Pío XII ha dirigido a los obispos y a los católicos de los Estados Unidos de América, un "brevet" con ocasión del 150 aniversario de la institución de las jerarquías eclesásticas en Nort América.

Recuerda las palabras de su antecesor León XII con ocasión del primer centenario, —hace ahora cincuenta años—, de la fundación de la institución que ahora se conmemora, felicitándose de que la fe de Cristo hubiera logrado arraigar en los Estados Unidos.

También nos congratulamos —dice el Sumo Pontífice— ahora mucho más por la obra cristiana alcanzada en estos 50 años en todo el territorio de las provincias de los Estados Unidos.

El Papa se refiere seguidamente a las asociaciones y misiones católicas que tuvo ocasión de conocer el año 1936, cuando su visita a los Estados Unidos y termina manifestando su satisfacción por la labor de Acción Católica de estas asociaciones.

Se compra

Capa española, buen uso. Informes: Vineta, S. Nicolás, 25, de 3 a 4.

TEATRO PRINCIPAL

PROXIMO MIERCOLES: Sensacional acontecimiento teatral

Espectáculos Ofesa

Presentará el mejor y más atractivo cartel de variedades

Orquesta Iris

Lola Cabello

Lolita Benavente

40 magníficos artistas 40



Mina alemana que el temporal arrojó a las costas del mar del Norte. Sus pequeños salientes al chocar con un buque se rompen, produciendo en el interior el derrame de un ácido que origina la explosión

entre los equipos "Athletic" y "Aviación Imperio" venciendo al primero por tres tantos a dos.

ASAMBLEA MARIANA

Sevilla. — La asamblea mariana ha celebrado su sesión de ayer mañana para discutir los temas de la orden del día.

Por la tarde, después del ejercicio sabatino ante la imagen de Nuestra Señora de los Reyes, pronunció una plática el Cardenal Segura.

DIPLOMATICOS JAPONESES EN SEVILLA

Sevilla. — Se encuentran en Sevilla los diplomáticos japoneses que viajan por España para conocer nuestras ciudades. Complimentaron a las autoridades y visitaron los monumentos y jardines sevillanos.

EL GRAN CASINO DE SAN SEBASTIÁN

San Sebastián. — Una comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde ha visitado las dependencias del Gran Casino para ver las posibilidades de trasladar a dicho edificio la Caca Consistorial.

PEREGRINACION AL PILAR

Zaragoza. — A las cuatro y media de la tarde de ayer llegó a esta ciudad la peregrinación al Pilar, organizada por la Casa de Aragón de Madrid.

Los peregrinos fueron recibidos por las autoridades civiles y militares, jerarquías del Movimiento, representantes de asociaciones, tres bandas de música y numeroso público.

Al llegar el tren, el público ovacionó con gran entusiasmo a los peregrinos y las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, dándose seguidamente vivas a España, a Franco y a la Virgen del Pilar.

Seguidamente los peregrinos se trasladaron al templo del Pilar a cuya puerta fueron recibidos por el cabildo metropolitano, postrándose después a los pies de la Virgen.

Hoy, domingo, se celebrarán diversos actos.

Noticias del Extranjero

POR TRAFICAR CON MONEDA EXTRANJERA

Milán. — Ha sido encontrada por la policía una organización, como una bolsa negra en el interior de la ciudad.

Con dicho motivo se ha detenido a 20 personas.

Dicha organización se dedicaba a la tráfico con monedas extranjeras habiéndose hallado en poder de algunos miembros gran cantidad de moneda extranjera como libras esterlinas, mar-

cos, coronas etc. además de 100.000 francos producto de dichas transacciones. Dicha organización estaba ya muy extendida.

YACIMIENTOS DE CARBÓN EN EL AFRICA ITALIANA

Roma. — Han sido hallados en parte del África Italiana nuevos yacimientos de carbón.

Estos yacimientos son de fácil explotación y además el mineral de excelente calidad.

La extensión de dichos territorios es aproximadamente de 23 a 30 km.

EL GOBIERNO BULGARO LICENCIA A LOS RESERVISTAS

Sofía. — El Gobierno de esta capital ha ordenado el licenciamiento del último contingente de reservistas llamados a filas para ejercicios de instrucción.

LA DESGRACIA MINERA DEL JAPON

Tokio. — Las últimas noticias de la catástrofe minera ocurrida en el Japón dan cuenta que después de hacer realizado trabajos y excavaciones han sido hallados 34 cadáveres de mineros y 50 heridos; otros 123 han sido salvados.

CELEBRANDO EL 70 ANIVERSARIO DEL REY EMPERADOR DE ITALIA

Roma. — En toda Italia se festeja el cumpleaños del Rey Emperador el cual cumple los 70 años.

Todas las capitales italianas están profusamente engalanadas y por la noche se celebrará una brillante retreta.

Esta mañana con motivo del 70 aniversario del Rey de Italia se ha celebrado en la plaza de Venecia un brillante desfile.

VUELVE A APARECER EL PERIODICO REXISTA DE BRUSELAS

Bruselas. — Ha sido derogada la ley por la cual se extinguía un periódico rexista de esta capital, el cual ha salido ya hoy como lo venía haciendo ordinariamente.

Noticias de Barcelona

PARA ASISTIR A LAS PRUEBAS DEPORTIVAS FEMENINAS DE FALANGE

Barcelona. — Se encuentran en esta capital 2.000 muchachas pertenecientes a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que han llegado a esta ciudad procedentes de todas partes de España, con el fin de tomar parte en las pruebas deportivas organizadas por la Delegación Nacional de esta sección.

Dichas pruebas tendrán lugar durante los días 14 y 16.

COMERCIANTE A LA CARCEL

Barcelona. — Han ingresado en la cárcel provincial en estos últimos días 236 comerciantes, por motivo de ventas de tejidos a precios abusivos, ocultación de éstos y además por otras causas.

Ha sido detenido también un comerciante de productos químicos, por comprar un producto a un precio de 27 pesetas y venderlo después a 170 pesetas.

EL CAMPEONATO DE DEPORTES DE LA SECCION FEMENINA — HABLARA PILAR PRIMO DE RIVERA

En la fiesta final de los campeonatos de la Sección Femenina que se celebran en Barcelona, hablará Pilar Primo de Rivera y el Asesor Nacional de Educación física. Después se celebrará un desfile de todos los equipos y gimnastas con banderas y gallardetes. Antes del desfile se celebrarán bailes y cantos regionales por grupos de veinte o más muchachas, y danzas rítmicas por grupos de ochenta.

Terminados los discursos se hará

NO HAY RACIONAMIENTO EN BRUSELAS

Bruselas. — Un periódico oficial de esta ciudad da cuenta de la nueva organización para las cartillas de racionamiento, añadiendo que esta es solo una medida de precaución pues de momento no entrará en vigor, dado a la abundancia de víveres en reserva que tiene el gobierno belga.

EL REY EMPERADOR FESTEJO EL DIA EN LA INTIMIDAD

Roma. — El Rey Emperador ha festejado ayer su 70 aniversario en el castillo real en la intimidad de la familia real e imperial, en compañía de sus hijos y de sus nietos.

LOS AVIONES NEUTRALES QUE HARAN SERVICIO DE INGLATERRA SERAN SUECOS O NORUEGOS

Londres. — El Ministro del Aire ha anunciado que se ha concedido a los aviones neutrales civiles que tienen que pasar sobre territorio británico para Suecia y Noruega, el que vayan pintados de color naranja, al objeto de poder distinguirlos de los aviones militares.

Este servicio aéreo habrá de ser realizado por compañías suecas o noruegas, tomándose en consideración la propuesta holandesa de pintar de dicho color, en vez de los colores nacionales holandeses que son rojo, blanco y azul ya que dichos colores podrían producir confusión, a los aviones civiles holandeses que tengan que pasar por sobre Francia e Inglaterra.

entrega de los trofeos entre ellos uno del Generalísimo consistente en una arqueta antigua y una copa del Secretario General del Movimiento.

Más de cien camaradas efectuarán ejercicios de gimnasia educativa, y como final rendirán homenaje al Caudillo trazando un dibujo en el suelo formado por las participantes.

En local cerrado tendrán lugar partidos de baloncesto.

SCHEMELLING EN BARCELONA

Barcelona. — Ayer tarde regresó de Madrid el ex campeón mundial de boxeo y campeón actual de Europa de todas las categorías, Max Schemmeling.

EL "MARQUES DE COMILLAS" LLEGA A LA HABANA

Barcelona. — El vapor español "Marqués de Comillas" de la Compañía Trasatlántica, que salió del puerto de Santander en los últimos días del pasado mes de Octubre llegó sin novedad a La Habana.

Protectora

Todos los días tarde y noche

Serenade

El último gran éxito de
WILLY FONRST

PROXIMO MIERCOLES

El segundo gran film de HIAF

Orquídeas rojas

con

CAMILA HORN

OLGA TSCHCHOWA

La más interesante aventura, sobre un fondo de intriga y misterio con el robo de una clave secreta



FRONTON BALEAR

HOY DOMINGO
12 NOVIEMBRE 1939
TARDE a las 5

ECHEVARRIA II - SARASOLA
contra
MENDIA - ARRATE

GAMBOA - ERMUA

ROMAN - GOENAGA - ISASI
y quinielas.

NOCHE a las 9'45

REMENTERIA - ZUBIAURRE
contra
ORTEGO II - TERRASA

SATUR - BASAURI

ANACABE - HERNANI
y quinielas.

Detalles por carteles y programas
Martes próximo, TARDE y NOCHE,
partidos y quinielas.

Juan Pujol

Especialista en
Diabetes - Gangrenas - Ulceras
Paz, 12. — Teléfono 18-33

URODONAL

destructor de las arenillas
se expende en frascos
de triple cubida
para una cura completa

TROCADERO

HOY, A LAS 6 TARDE

Te de Moda

Todas las NOCHES abierto desde
las 10 y todos los Jueves, Sábados y
Domingos, a las 6 tarde Té de Moda.

Reservado el derecho de admisión.